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1. — GEÇEN TUTANAK ÖZETİ 

Başbakan Nihat Erim tarafından teşkil olu
nan Hükümet hakkında yisinı okunmak suretiy
le, Anayasanın 103 meni maddesi gereğince ya
pılan ıgiüven oylaması sonucunda, Hükümet 3 
çekiniser, 45 ret oyuna mukabil 301 güven oyu 
verilmiş olduğu açıklandı. 

'Başbakan Nihat Erim, Hükümete güven oyu 
verilmesi m ^ ^ k ^ y l 1 0 teşekkürlerini bildirdi. 

Dış Ekonomik ilişkiler, Sanayi ye Ticaret 
bakanjlıklariiylie Kültür Bakanlığının kaldırıl
ması; Ticaret Bakanlığı ile Sanayi ve Teknolo
ji Bakanlığı adı altımda iki bakanlığın yeniden 
ihdas olunması nedeniyle Dış Ekonomik İlişki
ler Komisyonunun Ticaret Komisyonu; Sanayi 
ve Ticaret Komisyonunun, Sanayi ve Teknolo
ji Komisyonu olarak halihazır durumlariyle 
devamı; (kültür Komisyonunun kaJldınlmıası ka
bul olundu. 

Bütçe ve Plân Komisyonundaki açık üyelik
lere seçim ile, 

Bağcılığımızın modern şekilde geliştirilmesi
ni, verimin artırılmasını çiftçiye geniş kredi 
imkânı sağlanmasını temin etmek üzere kuru
lan Meclis Araştırma Komisyonunla; 

Tarihiî eser kaçakçılığının önlenmesi mak-
sadiyle kurulan Meclis Araştırma Komisyonu
na; 

Ruhsatsız silâh edinmek ihtiyacının meyda
na getirdiği sonuçlan tesbit etmek mıafcsadiyle 
kurulan Meclis Araştırma Komisyonuna, 

Hazine topraklarının dağıtımı konusundaki 
aksaklıkları, gecikmeleri ve şikâyetleri aydın
latmak ve alınması gerekli tedbirleri tesbit et
mek üzere kurulan Meclis Araştırma Komisyo
nuna ve, 

Doğu ve Güney - Doğu bölgelerimizin kal-
Ikmdırılmiası ve yaşama seviyesinin yükseltilme
si için alınması gerekli tedbirleri teslbit etmek 
üzere kurulan Mecls Araştırana Komisyonu 
üye seçimlerinin hepsinin bir arada yapılması 
kabul edildi ve ad okunmak suretiyle oylar 
toplandı. 

Yapılan oy ayırımının açıklanan sonuçları
na göre : 

Meclis Araştırma komisyonları üyeliklerinle 
gösterilen adayların; 

Bütçe Plân Komisyonundaki açık üyeliklere 
ise, Amasya Milletvekili Yavuz Acar, (Sakarya 
Milletvekilli Nuri Bayar ve Ankara Milletvekili 
Hüseyin Balan'in seçilmiş oldukları bâldirildi. 

Antalya MillejtveMili İhsan Atıaöv'ün, enflâs
yon tehlikesi ve tedbirleri, ithalât - ihracattaki 
aksaklıklarına çözüm yollan bulmak amaciyle 
Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir Mec
lis Araştırması açılmasına dair önergesi ile, 

Kayseri Milletvekili Turhan Feyızioğlu ve 
iki arkadaşının; hayat pahalılığı, yatırımlar, öş« 
sizlik, israf, zamlar, dış ticaret, emisyon hacmi, 
işçi dövizlerinin değerlendirilme şıekü, teşvik 
tedbirleri ve Hükümetin genel iktisadi tutumu 
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hakkında Anayasaının 88 noi maddesi uyarınca 
bir geınel görüşme açılmajsıına dair önergeleri
nin birleştirilerek 29 Aralık 1971 Çarşamjb& 
günkü birleşimde bütün işlere takdimen ve ön-
celiMe gtörüşülmesi kabul olundu. 

Gündemde bulunan sözlü sorulana görüşül
mesi, bakanlarım, henüz gierekl cevaplar için 
îıazırlıklı olmamaları sebebiyle, gelecek soru 
gününe ertelendi. 

Tezkere 
1. — tfCbnya Milletvekili Necmettin Erba-

kan'm yasama dokunulmazlığının kaldırılması
na dair 'Başbakanlık tezkeresi (3/708) (Anaya
sa ve Adalet komisyonlarından Mürekkep Kar
ma Komisyona). 

Raporlar 
2. — 1971 yılı Bütçe Kanununa bağlı cet

vellerde değişiklik yapılması hakkında kanun 
tasarısı ve Bütçe Karma 'Komisyonu raporuna 
dair (Cumhuriyet İSenatosu ve Bütçe Karma 
İKomisyonu başkanlıkları 'tezkereleri (Millet 
Meclisi : 1/542; Cumhuriyet Senatosu : 1/5) 
(Millet 'Meclisi IS. Sayısı : 445; €umhuriyet 
Senatolsu IS. Sayısı : 7) Dağıtma tarihi : 
20.12.1971) 

3. — 1971 yılı Bütçe Kanununa hağlı (A/l) 
ve (A/3) işaretli cetvellerde değişiklik yapıl
ması hakkında kanun 'tasarısı Ve Bütçe Karma 
Komisyonu raporuna dair ^Cumhuriyet Sena
tosu ve Bütçe Karma iKomisyonu başkanlıkları 
tezkereleri '(-Millet Meclisi : 1/544; 'Cumhuriyet 
iSenatosu: 1/6) (Millet Meclisi S. ISayisı : 446, 
iCumhuriyet Senatosu )S. Sayısı : 8) (Dağıtma 
tarihi : 20 .12 .1971) 

4. — 1376 sayılı 1971 yılı »Bütçe 'Kanununa 
ekli T. K. cetvelinde (Torba Kadrolar) deği
şiklik yapılması hakkında kanun -tasarısı ve 
Bütçe İKarma Komisyonu raporuna dair Cum
huriyet 'Senatosu ve IBütçe Karma (Komisyonu 
başkanlıkları tezkereleri (Millet Meclisi: 1/839; 
Cumhuriyet Senatosu: 1/7) (Millet Meclisi S. 
Sayısı : 447; Cumhuriyet ISenatosu S. Sayısı : 
9) (Dağıtma tarihi : 21 . 12 .1971) 

22 . 12 .1971 O : t 

24 Arahk 1971 Cuma günü sajat 15,00 te top
lanılmak üzere Birleşime sıaat 16,55 te son ve
rildi. 

Başkan Kâtip 
Sabit Osman Avcı Kayseri 

Tufan Doğan Avşargil 

Kâtip 
Tunceli' 

Kenan Aral 

5. — 13339 sayılı Kanunun yürürlük süresi
nin uzatılmasına dair kanun tasarısı ve Dış 
Ekonomik ilişkiler, Sanayi ve Ticaret, Ulaştır
ma, 'Gümrük ve Tekel, Maliye ve !Plân korniş- * 
yonlarından kurulu 62 No. lu (Geçici Komisyon 
raporu (1/528) (S. Sayısı : 448) (Dağıtma ta
rihi 21.12 .1971) 

6. — 'Millet Meclisi îdare Âmirlerinin, 1971 
Malî yılı Bütçe Kanununa bağlı (A/l) işaretli 
cetvelde değişiklik yapılması hakkında kanun 
teklifi ve Bütçe İKarma (Komisyonu raporuna 
dair Cumhuriyet Senatosu ve Bütçe Karma 
Komisyonu başkanlıkları tezkereleri (Millet 
Meclisi: 2/582; (Cumhuriyet Senatosu: 2/3) 
Millet Meclisi S. Sayısı : 441; Cumhuriyet 
Senatosu S. Sayısı : 3) (Dağıtma tarihi : 
22 .12 .1971) 

7. — Vakıflar iGenel Müdürlüğü 1971 yılı 
Bütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik 
yapılması hakkında kanun tasarısı ve Bütçe 
Karma Komisyonu raporuna dair iCumhuriyet 
iSenatosu ve (Bütçe Karma İKomisyonu başkan
lıkları tezkereleri (Millet Meclisi : 1/5419; Cum
huriyet Senatosu: 1/3) (Millet Meclisi S. Sa
yısı : 444; 'Cumhuriyet İSenatosu S. Sa^nsı : 
6) (Dağıtma tarihi 22 . 1 2 . 1971) 

8. — Orman 'Genel Müdürlüğü 1971 yılı 
IBütçe Kanununa bağlı cetvellerde değişiklik 
yapılması hakkında kanun tasarısı ve Bütçe 
Karma Komisyonu raporuna dair Cumhuriyet 
İSenatosu ve Bütçe Karma İKomisyonu başkan
lıkları tezkereleri (Millet Meclisi : 1/551; 

II - GELEN KÂĞITLAR 
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üumlhuriyet (Senatosu : 1/4) ((Millet Meclisi 
S. ISayısı : 443; Cumhuriyet ıSenatosu !S. Sa
yısı : 15) (Dağıtma tarihi : 02 . 12 .1971) 

9. — ıCum'huriyet ISenatosu idare Âmirleri
nin, 1971 yılı Bütçe (Kanununa bağlı »(A/2) 
işaretli cetvelde değişiklik yapılması hakkın

da kanun teklifi ve Bütçe Karma Komisyonu 
raporuna dair 'Cumhuriyet ISenatosu ve Bütçe 
Karma Komisyonu başkanlıkları Itezkereleri 
(Millet Meclisi : 2/576; Cumhuriyet (Senatosu: 
2/4) (Millet Meclisi S. iSayısı : 442 ; Cumhu
riyet ıSenatosu IS. Sayısı : 4) (Dağıtma tarihi : 
22 . 12 , 1971) 

<mmam 

BİRİNCİ OTURUM 

Açılma ISaati : 15,00 

BAŞKAN — Sabit Osman Avcı 

KÂTİPLER — Tufan Doğan Avşargil (Kayseri), iKenan Aral (Tunceli) 

BAŞKAN — (Millet Meclisinin 19 ncu Birleşimini açıyorum. 

III - YOKLAMA 

BAŞKAN — Otomatik ıcilhazla yoklama ya
pılacaktır. Sayın üyelerin (beyaz düğmelere bas
maları rica olunur. 

(Yoklama yapıldı). 

BAŞKAN — Çoğunluğumuz varıdır, görüş
melere başlıyoruz. 

Gündeme geçiyorum : 

IV - BAŞKANLIK DÎVANININ GENEL KURULA SUNUŞLARI 

1. — Başbakan Nihat Erim tarafından t eş- istanbul Trabzon 
kil olunan Bakanlar Kurulu hakkında Anayasa
nın 103 ncü maddesi gereğince Güven oylaması. 

BAŞKAN — Güven oylamasının ad okumak 
suretiyle, açık oya sunulması 'hakkında bir 
önerge var. Esasen 1924 yılından bu yana ya 
pılan bütün oylamalar açıik oylama şeklinde 
olduğu için öyle uygulayacaktık. 

Önergeyi takdim ediyorum : 

Millet Meclisi Sayın Başkanlığına 
Anayasanın 103 ncü ımaddesi uyarınca İkin

ci Erim Hükümeti için yapılacak güven oylama
sının ad okumak suretiyle yapılmasını arz ve 
teklif ederiz. 

Denizli Elâzığ 
Hasan Korkmazcan Samet Güldoğan 

İbrahim Abak 

iSakarya 
Vedat önsal 

Trabzon 
Ekrem Dikmen 

içel 
Hilmi Türkmen 

Erzurum 
Cevat Önder 

Konya 
Necati Kalaycıoğlu 

Necati Çakıroğlu 

Denizli 
Sami Aralan 

Konya 
Özer Ölçmen 

Kocaeli 
Vehbi Engiz 

Giresun 
Abdullah îzmen 

Manisa 
Vehbi Sınmaz 

Erzurum 
Rasinı Cinisli 

574 
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BAŞKAN — Sayın Korkmazcan?.. Burada. 
Sayın Güldoğan?.. 
Sayın Abak?.. Burada. 
Sayın Çakıroğlu?.. Burada. 
Sayın Ömsay?.. Burada. 
Sayın Arslan?.. Burada. 
Sayın Dikmen?.. 
Sayın Ölçmen?.. Burada. 
Sayın Türkmen?.. Burada. 
Sayın Engiz?.. Burada. 
Sayın Önder?.. Burada. 
Sayın tzmen?.. Burada. 
Sayın Kalaycıoğlu?.. Burada. 
Sayın Sınmaz?.. 
Sayın Cinisli?.. Burada. 

Kâfi imza var. Esasen açık oylamayı uygu
layacaktık efendim. 

Açık oylama işlemine hangi seçim çevresin
den başlanacağına dair kur'a çekiyorum... Sayın 
Ahmet Güner, Zonguldak. Oylamaya Zonguldak 
seçim çevresinden bağlıyacağız efendim. 

Efenldim, bir hususu tekrar edeyim. Başba
kan Nihat Erim tarafından teşkil olunan Ba
kanlar Kurulunun Hükümet programı okun
muş, müzakereleri tamamlanmış, güven oyla
ması yapılmaktadır. Başbakan Nihat Erim ta
rafından kurulan Hükümete güven oyu veren
ler kaibul, güvensizlik oyu verenler ret, çekinser 
oy verenler de çekinser kelimelerini duyacağı
mız şekilde yerlerinden ifade edeceklerdir. 

Sayın milletvekillerinden Başkanlık Divanı 
olarak, güven 'oylamasından sonra ba^ka önemli 
oylamalar da olduğu için bilhassa o oylamalara 
da iştirak etmelerini rica ediyoruz. 

Açık oylama işlemine başlıyoruz efendim. 
(Zonguldak millet vekillerinden başlanarak 

oylama yapıldı.) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmıyan sayın üye 

var mı?.. Yok. 
Oylama işlemi bitmiştir. 
BAŞKAN — Acık oylama sonucunu arz edi

yorum. Başbakan Nihat Erim tarafından teşkil 
olunan Bakanlar Kurulu hakkında Anayasanın 
103 ncü maddesi gereğince yapılan güven oyla
ması sonucu : 

Oylamaya 349 sayın üye katılmış: 301 ka
ibul, 45 ret, 3 çekinser oy kullanılmıştır. 

Bu ©onuca göre, Başbakan Nihat Erim tara
fından teşkil olunan Bakanlar Kurulu 45 ret 

oyuna karşılık 301 güven oyu almıştır. Memle
ketimiz ve milletimiz için hayırlı olmasını dile
rim. 

Sayın Başbakan buyurunuz efendim. (A. P., 
C. H. P., ve M. G. P. sıralarından, alkışlar) 

BAŞBAKAN NİHAT ERİM (Cumhurbaşka
nınca S. Ü.) — Sayın Başkan, sayın milletve
killeri; 

Yüksek huzurunuza sunmuş olduğumuz prog
ramı görüştükten ve tartıştıktan sonra 45 ret 
oyuna karşı 301 güven oyunuzla yeni Hükümeti 
güveninize lâyık bulduğunuzu göstermiş oluyor
sunuz. Ben, Hükümet adına yürekten gelen te
şekkürlerimizi arz etmeyi şu anda bir (borç bili
yorum. 

Yüce Meclisin güvenine lâyık olarak, bu güç 
koşullar altında memleketimizi bir an önce ola
ğan şartlara kavuşturmak için elimizden gelen 
gayretle çalışacağımızı bu yüce millet kürsüsün
den bir kere daha ifade ederek hepinize arka
daşlarım ve kendi adıma saygılarımı sunarım. 
(A. P., 0. H. P. ve M, G. P. sıralarından, al
kışlar) 

BAŞKAN — Gündemle ilgili diğer hususlara 
geçiyorum. 

Genel Kurulun 13 . 12 . 1971 tarihli 14 ncü 
Birleşiminde okunan Cumhurbaşkanlığı tezke
resinde Dış Ekonomik İlişkiler, Sanayi ve Tica
ret bakanlıklariyle Kültür Bakanlığının kaldı
rıldığı, Ticaret Bakanlığı ile Sanayi ve Tekno
loji Bakanlığı adı altında iki bakanlığın yeni
den ihdas olunduğu ifade olunmuştur. 

Bu duruma göre, kaldırılan hakanlıklara mü
tenazır evvelce kurulan komisyonlardan Dış 
Ekonomik İlişkiler Komisyonunun Ticaret Ko
misyonu olarak, Sanayi ve Ticaret Komisyonu
nun ise Sanayi ve Teknoloji Komisyonu olarak 
halihazır durumlariyle devamını, Kültür Bakan
lığına mütenazır olarak teşkil olunan Kültür 
Komisyonunun kaldırılması hususunu tasviple
rinize arz edeceğim. Evvelce kurulan Dış Eko
nomik ilişkiler Komisyonu ile, Sanayi ve Tica
ret Komisyonunun kaldırılması lıususunu oyla
rınıza arz ediyorum. Kabul edenler... Kabul et-
miyenler... Kabul edümiştir. 

Evvelce kurulmuş olan Kültür Komisyonu
nun kaldırılması hususunu oylarınıza arz ediyo
rum. Kabul edenler... Kabul etmiyenler... Kaibul 
edilmiştir. 
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Bu duruma güre, şimdiki bakanlık adına mü
tenazır olarak Dış Ekonomik İlişkiler Komis
yonunun Ticaret Komisyonu olarak, Sanayi ve 
Ticaret Komisyonunun ise Sanayi ve Teknoloji 
Komisyonu, olarak halihazır durumlariyle deva
mı hususunu oylarınıza arz ediyorum. Kabul 
edenler... Kabul etmiyenler... Kabul edilmiştir. 

2. — Daimî komisyonlardaki açık üyeliklere 
seçim. 

3. — Bağcılığımızın modern şekilde gelişti
rilmesini, verimin artırılmasını çiftçiye geniş 
kredi imkânı sağlanmasını temin etmek üzere 
kurulan Meclis Araştırma Komisyonuna üye se
çimi (10/14) 

4. — Tarihî eser kaçakçılığının önlenmesi 
maksadiyle kurulan Meclis Araştırma Komisyo
nuna üye seçimi (10/15) 

5. — Ruhsatsız silân edinmek ihtiyacının 
meydana getirdiği sonuçları tesbit etmek mak
sadiyle kurulan Meclis Araştırma Komisyonuna 
üye seçimi (10/16) 

6. — Hazine topraklarının dağıtımı konusun
daki aksaklıkları, gecikmeleri ve şikâyetleri ay
dınlatmak ve alınması gerekli tedbirleri tesbit 
etmek üzere kurulan Meclis Araştırma Komisyo
nuna üye seçimi (10/18) 

7. — Doğu ve Güney - Doğu bölgelerimizin 
kalkındırılması ve yaşama seviyesinin yükseltil
mesi için alınması gerekli tedbirleri tesbit etmek 
üzere kurulan Meclis Araştırma Komisyonuna 
üye seçimi. (10/19) 

BAŞKAN — Gündemde bahse konu edilen 
seçimlerin hepsinin birlikte yapılması hususunu 
oylarınıza arz ediyorum. Kabul edenler... Ka
bul etmiyenler... Kabul edilmiştir; oy puslalan 
dağıtılacaktır. 

Baimî komisyonlardaki açık üyeliklerden 
yalnız Bütçe - Plân Komisyonundaki açık üye
liklere seçim, araştırma komisyonlarına ise üye 
seçimi yapılacaktır. 

ALÎ NAİLÎ ERDEM (İzmdr) — Sayın Baş
kan, bu Bütçe - Plân Komisyonundaki açık üye
liklere aidolan seçimin, »diğer bâzı komisyonlar
da da mevcuidolan açık üyeliklere yapılacak se
çimle birlikte yapılması daha doğru olacaktır 
kanaatiyle, bugün öngörülen seçimin diğer üye

lerin de ikmal edilmek suretiyle birlikte yapıl
masında da fayda mütalâa ediyoruz. Riyaset 
kabul buyurursa bu yolda muamele icra edilme
sini rica ediyoruz. 

BAŞKAN — Sayın Erdem, ika türlü yapıl
ması da mümkündür. Ancak, Bütçe - Plân Ko
misyonunda üç münhal üyelik var. Bunlardan 
iki üyelik için bir itiraz veya çekilme olmamış
tır. O iki üyeliğin seçimini yapalım. Zira. Büt
çe - Plân Komisyonu biraz tacil ediyor. Bir üye
yi, bilâhara siz adayınızı bildirdikten sonra di
ğer üyelikler için yapılacak seçimle birlikte ya
parız; bunun bir mahzuru var mı efendim? 

ALÎ NAİLÎ ERDEM (İzmir) — Yok efen
dim. 

BAŞKAN — Pekiyi efendim. Bütçe - Plân 
Komisyonuna Adalet Partisi Grupu tarafından 
aday olarak gösterilmiiş olan Sayın Nuri Bayar 
adaylıktan feragat etmiştir. Onun için diğer iki 
üye hakkında seçim yapılacaktır. 

Bütçe - Plân Komisyonunda bağımsızlar için 
bir münhal yer var. Buna karşılık üç aday gös
terilmiştir; Sayın Etem Kiliçoğhı, Sayın Hilmi 
İşgüzar, Sayın Hüseyin Balan. 'Sayın üyelerin, 
bu üç isimden ikisini silmeleri gerekmektedir. 
En çok oy alan ve gerekli nisabı dolduran üye 
bağımsızlar kontenjanından Bütçe - Plân Ko
misyonuna üye seçilecektir. 

Oylama işlemine hangi seçim bölgesinden 
başlanılacağına dair ad çekiyorum... Şevket Do
ğan (Kayseri). 

Şimdi, Bütçe - Plân Komisyonu için 3 kişi
lik ve diğer komisyonlar için de 3 (kişilik tasnif 
komisyonuna ad çekeceğim. 

Bütçe - Plân Komisyonu için ad çekiyorum. 
Osman Tan?.. Burada, İhsan Tombus?.. Yok. 

Kenan Mümtaz Akışık?.. Yok. Celâl Ahmet Sun
gur?.. Burada. Reşit Ülker?.. Yok, Vahit Boz-
a/tlr?.. Yok. Eşref Derinçay?.. Burada. 

Bütçe Komisyonu için tasnif komisyonuna 
üç üye seçilmiştir. 

Diğer komisyonlar için tasnif komisyonuna 
ad çekiyorum. 

Sayın İhsan Kabadayı?.. Yok. Sayın Hayret
tin Nakiboğlu?,. Burada, Sayın Hulusi Çakır?.. 
Yok. iSayın Coşkun Karagtözoğlu?.. Yok. Sayın 
Tevfik Fikret Öve't?.. Yok. Sayın Mehmet Kaz-
ova?.. Burada. Sayın Kemal Şensoy?.. Yok. Sa
yın Şinasi Çolakoğlu?.. Burada. 
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Diğer komisyonlar için de tasnif komisyo
nuna üç üye seçilmiştir. 

Oylama için ad okumaya başlıyoruz efen
dim. 

(Oylama yapıldı.) 
BAŞKAN — Oyunu kullanmamış sayın mil

letvekili varsa ve bilhassa grup yöneticilerinin 
oy kullanılması hususunda yardımcı olmalarını 
rica edeceğim. 

Oyunu kullanmıyan sayın milletvekili var 
mı efendim?.. («Var» sesleri) Buyurunuz oyu
nuzu kullanınız. 

Efendim, Bütçe - Plân Komisyonuna üye se
çimi için yapılan açık oylamayı tasnif edecek 
olan komisyona Sayın Osman Tan, Sayın Celâl 
Ahmet Sungur ve Sayın Eşref Derinçay; ko
misyonlara ayrılmış sıraların önsırasma lütfen 
teşrif buyursunlar. 

Diğer komisyonlar için, Sayın Hayrettin Na-
kiboğlu, Sayın Mehmet Kazova, Sayın Şinasi 
Çolakoğlu, komisyonlara ait ikinci sıraya bu
yursunlar. Birinci komisyonun işini bitirdikten 
sonra, diğer tasnife de yardım etmelerini rica 
edeceğiz. 

Oyunu kullanmıyan başka sayın üye var mı 
efendim?.. Yok. 

Oylama işlemi bitmiştir. 
(Oyların ayrımı yapıldı.) 
BAŞKAN* — Seçim sonuçlarına ait Komis

yon tezkereleri gelmiştir, sonuçlarını arz ediyo
rum. 

Yüksek Başkanlığa 
Bağcılığımızın modern şekilde geliştirilme

sini, verimin artırılmasını çiftçiye geniş kredi 
imkânının sağlanmasını temin etmek üzere ku
rulan Meclis Araştırma Komisyonu üyelikleri 
için yapılan seçime (232) üye katılmış ve neti
cede ilişik listede isimleri bulunan üyeler hiza
larında gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 

üye üye 
Kayseri Tokat 

Hayrettin Nalriboğlu Mehmet Kazova 

üye 
Gaziantep 

Şinasi Çolakoğlu 

Bağcılığımızın modern şekilde geliştirilmesini, 
verimin artırılmasını, çiftçiye geniş kredi imkânı 

sağlanmasını temin etmek üzere kurulan Meclis 
Araştırma Komisyonu üyeliklerine gösterilen 

adaylar. (10/14) 

A. P. (7) 
Veli Gülkan (Edirne Milletvekili) 232 
Erdem Ocak (Gaziantep Milletvekili) 232 
Ali Naili Erdem (İzmir Milletvekili) 232 
Baha Müderrisoğlu (Konya Milletvekili) 232 
Süleyman Çağlar (Manisa Milletvekili) 232 
Kâmil Şaihinoğlu (Manisa Milletvekili) 231 
Hüsamettin Başer (Nevşehir Milletvekili) 232 

C. H. P. (4) 
Şinasi Çolakoğlu (Gazinantep) 232 
Mehmet Yüceler (Kayseri Milletvekili) 232 
Mustafa Ok (Manisa Milletvekili) 232 
Ekrem Kangal (Sivas Milletvekili) 232 

D.P. (1) 

Vehbi Sınmaz (Manisa Milletvekili) 231 

M. G. P. (1) 
İhsan Kabadayı (Konya Milletvekili) 232 

Yüksek Başkanlığa 
Tarihi eser kaçakçılığının önlenmesi maksa-

diyle kurulan Meclis Araştırma Komisyonu üye
likleri için yapılan seçime (241) üye katılmış 
ve neticede ilişik listede isimleri bulunan üye
ler hizalarında gösterilen oylan almışlardır. 

Arz olunur. 

üye üye 
Kayseri Tokat 

Hayrettin Nakiboğlu Mehmet Kazova 

Üye 
Gaziantep 

Şinasi Çolakoğlu 

Tarihi eser kaçakçılığının önlenmesi maksadiyle 
kurulan Meclis Araştırma Komisyonu üyelikle

rine gösterilen adaylar. (10/15) 

A. P. (7) 

Zekeriya Kürşad (Maraş Milletvekili) 241 
Mehmet özbey (Burdur Milletvekili) 241 
Yılmaz öztuna (Konya Milletvekili) 241 
Selçuk Gümüşpala (Manisa Milletvekili) 240 
Baha Müderrisoğlu (Konya Milletvekili) 240 
Esat Kıratlıoğlu (Nevşehir Milletvekili) 241 
Tekin Erer (İstanbul Milletvekili) 241 
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C. H.P. (4) 
Mehmet Aytuğ (Elâzığ Milletvekili) 237 
Cengizhan Yorulmaz (Ankara Milletvekili) 241 
Mehmet Arslantürk (Trabzon Milletvekili) 241 
Nuri Kodamanoğlu (Niğde Milletvekili) 241 

D. P. (1) 
Hasan Basri Albayrak (Rize Milletvekili) 240 

M. G.P. (1) 
İhsan Kabadayı (Konya Milletvekili) 241 

Yüksek Başkanlığa 
Ruhsatsız silâh edinmek ihtiyacının meyda

na getirdiği sonuçları tesbit etmek maksadiyle 
kurulan Meclis Araştırma Komisyonu üyelikle
ri için yapılan seçime (232) üye katılmış ve ne
ticede ilişik listede isimleri bulunan üyeler hi
zalarında gösterilen oyları almışlardır, 

Arz olunur. 

Üye Üye 
Kayseri Tokat 

Hayrettin Nakiboğlu Mehmet Kazova. 

Üye 
Gaziantep 

Şinasi Çolakoğlu 

Ruhsatsız silâh edinmek ihtiyacının meydana ge
tirdiği sonuçları tesbit etmek maksadiyle kuru
lan Meclis Araştırma Komisyonu üyeliklerine 

gösterilen adaylar (10/16) 

A. P. (7) 
Münir Daldal (İzmir Milletvekili) 232 
Hidayet İpek (Giresun Milletvekili) 231 
M. Emin Durul (Denizli Milletvekili) 232 
Ali Uslu (Denizli Milletvekili) 232 
E. Kemal Aybar (Mardin Millletvekili) 232 
Cevat Eroğlu (Kırşehir Milletvekili) 232 
i. Hakkı Alaca (Kars Milletvekili) 232 

O H . P. (4) 
Nurettin özdemir (Gümüşane Milletvekili) 232 
Şevket Asbuzoğlu (Eskişehir) 232 
Nurettin Özdemir (Gümüşhane Milletvekili 232 
Turgut Artaç (Kars Milletvekili) 232 
Ahmet Güner (Zonguldak Milletvekili) 232 

D.P. (1) 
Hasan Değer (Diyarbakır Milletvekili) 231 

M.G. P, (1) 
Hasan Tosyalı (Kastamonu Milletvekili) 232 

I Yüksek Başkanlığa 
Hazine topraklarının dağıtımı konusundaki 

aksaklıkları, gecikmeleri ve şikâyetleri aydın
latmak ve alınması gerekli tedbirleri tesbit et
mek üzere kurulan Meclis Araştırma Komisyo
nu üyelikleri için yapılan seçime (233) üye ka
tılmış ve neticede ilişik listede isimleri bulunan 
üyeler hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 

Üye üye 
Kayseri Tokat 

Hayrettin Nakiboğlu Mehmet Kazova 
üye 

Gaziantep 
I Şinasi Çolakoğlu 

Hazine topraklarının dağıtımı konusundaki ak
saklıkları, gecikmeleri ve şikâyetleri aydınlat
mak ve alınması gerekli tedbirleri tesbit etmek 
üzere kurulan Meclis Araştırma Komisyonu üye-

I liklerine gösterilen adaylar (10/18) 

A.P. (7) 
Gavit Oral (Adana Milletvekili) 233 
M. Kâzım Coşkun (Ankara Milletvekili) 233 
Fuat Avcı (Denizli Milletvekili) 233 
Mustafa Topçular (Kastamonu M. Vekili) 233 
E. Kemal Aybar (Mardin Milletvekili) 233 
Hüseyin Özalp (Samsun Milletvekili) 233 
Turgut Nizamoğlu (Yozgat Milletvekili) 233 

C. H. P. (4) 
Mehmet Çelik (Aydın Milletvekili) 233 
Kenan Mümtaz Akışık (Bitlis Milletvekili) 232 
Orhan Okay (Konya Milletvekili) 232 
Yılmaz Alpaslan (Tekirdağ Milletvekili) 232 

D.P. (1) 
Hilmi Türkmen (içel Milletvekili) 232 

M. G. P. (1) 
Vefa Tanır (Konya Milletvekili) 233 

Yüksek Başkanlığa 
Doğu ve Güney - Doğu bölgelerimizin kal

kındırılması ve yaşama seviyesinin yükseltilme
si için alınması gerekli tedbirleri tesbit etmek 
üzere kurulan Meclis Araştırma Komisyonu 

I üyelikleri için yapılan seçime (229) üye katıl-
I mış ve neticede İlişik listede isimleri bulunan 

578 — 



M. Meclisi B : 19 22 . 12 . 1971 O : 1 

üyeler hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 
Arz olunur. 

üye Üye 
Kayseri Tokat 

Hayrettin Nakiboğlu Mehmet Kazova 

Üye 
Gaziantep 

Şinasi Çolakoğlu 

Doğu ve Güney - Doğu bölgelerimizin kal
kınması ve yaşama seviyesinin yükseltilmesi için 
alınması gerekli tedbirleri tesbit etmek üzere 
kurulan Meclis Araştırma Komisyonu üyelilkeri-
ne gösterilen adaylar. * 

A. P. (7) 
Mehmet Bilgin (Bingöl Milletvekili) . 229 
Sabahattin Savcı (Diyarbakır Milletvekili) 229 
Necmetm Gönenç (Diyarbakır Milletvekili) 229 
M. Lûtfi Söylemez (Gaziantep Milletvekili) 229 
Musa Doğan (Kars Milletvekili) 229 
Abdülkadir Kermooğlu (Mardin M. Velrili) 229 
Selâhattin Oran (Siirt Milletvekili) 229 

C. H. P. (4) 
Kenan Mümtaz Akışık (Bitlis Milletvekili) 223 
Selçuk Erverdi (Erzurum Milletvekili) 229 
Sezai Orkunt (istanbul Milletvekili) 229 
M. Nejat Çuhadar (Maraş Milletvekili) 229 

D.P. (1) 
Zeki Çeliker (Siirt Milletvekili) 229 

M. G. P. (1) 
Mehmet Nebil Oktay (Siirt Milletvekili) 229 

BAŞKA!! — Gündemin 3, 4, 5, 6 ve 7 nci sı
ralarında bulunan Ivleclis Araştırma Komisyonu 
üyeliklerine, biraz önce okunmuş bulunan Tas
nif Komisyonu tezkerelerine ilişkin listede ad
ları ve hizalarında aldıkları oy sayısı belirtilen 
sayın üyeler, ayrı ayrı bu Araştırma komisyon
larına seçilmişlerdir. 

BAŞKAN — Bütçe ve Plân Komisyonu için 
yapılan seçim sonucu gelmiştir, Tasnif Komis
yonu teskeresini takdim ediyorum. 

Yüksek [Başkanlığa 
Bütçe ve Plân Komisyonundaki açık üyelik-

lor için yapılan seçime (276) üyo katılmış ve 

neticede ilişik listede isimleri bulunan üyeler 
hizalarında gösterilen oyları almışlardır. 

Arz olunur. 

Balıkesir Yozgat 
Osman Tan Celâl Ahmet Sungur 

İstanbul 
Eşref Derinçay 

BÜTÇE - PLÂN KOMÎSSYONUNDAKİ AÇIK 
ÜYELİKLERE GÖSTERİLEN ADAYLA 

A. P. (2) 
Yavuz Acar (Amasya) 276 
Nuri Bayar (Sakarya) 230 

C. H. P. (1) 
Hayrettin Uysal (Sakarya) 231 

BAĞIMSIZ (1) 
E tem Eılıçoğlu (Konya) 133 
Hilmi İşgüzar (Sinop) 86 
Hüseyin Balan (Ankara) 163 

BAŞKAN — Bu tasnif sonucuna göre Sa
yın Yavuz Acar, Sayın Nuri Bayar, Sayın Hay
rettin Uysal, Sayın Hüseyin Balan gerekli ço
ğunluğu sağlamışlar ve Komisyondaki açık 
üyeliklere seçilmişlerdir. 

Sayın Nuri Bayar, daha önce komisyon üye
liğine aday olmadığını belirtmiş ve fakat Yüce 
Meclis yeniden seçmiştir. 

8. — Antalya Milletvekili İhsan Ataöv'ün, 
enflâsyon tehlikesi ve tedbirleri, ithalât - ihracat 
formaliteleri ve etkileri ile hayat pahalılığı ve 
nedenlerini içine alan ekonomik durum hakkın
da bir genel görüşme açılmasına dair önergesi. 
(8/38) 

9. — Kayseri Milletvekili Turhan Feyzi-
oğlu ve iki arkadaşının; hayat pahalılığı, yatı
rımlar, işsizlik, israf, zamlar, dış ticaret, emis
yon hacmi, işçi dövizlerinin değerlendirilme şek
li, teşvik tedbirleri ve Hükümetin genel iktisa
di tutumu hakkında, Anayasanın 88 nci madde
si uyarınca bir genel görüşme açılmasına dair 
önergesi. (8/39) 

BAŞKAN — Gündemin genel görüşme ve 
aı aştırmalarla ilgili lasmma, Yüce Meclisin 
kararlaştırdığı çalışma esasları gereğince, geçi
yorum. 
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Genel görüşmelerden iki adedinin diğer iş
lere takdimen, öncelikle gelecek Çarşamba 
giinü görüşülmesi için, iki adet önerge var, bu 
önergeleri takdim ediyorum. 

Yüksefk Başkanlığa 
Memleketimizin içersinde bulunduğa ekono

mik bunalım için her gün her yerde sorumlu, 
sorumsuz herkes tarafından çeşitli beyanlarda 
bulunulmakta, tedbirler, tavsiyeler ve ıstırap
lar dile getirilmektedir. 

Beş ay önce Yüce Meclise bu konuda verdi
ğim genel görüşme önergesi ve gündemin 87 nci 
sırasında bulunmaktadır. 

Kanunun önemi ve müstaceliyeti, Örfi İdare 
müzakerelerinde* bir kere daha ortaya çıkmış 
bulunmaktadır. Gün geçtikçe ehemmiyet kes-
beden bu konuda, Yüce Meclisin görüşlerini 
tesbit, ilgililere ışık tutmak ve gerekli tedbir
leri tavsiye etmeyi sağlamak amaciyle önergenin 
bütün işlere takdimen öne alınmasını, öncelikle 
görüşülmesini sağlamak üzere genel görüşmele
rin gelecek Çarşamba yapılacak oturumda mü
zakeresini Yüce Meclisin takdirlerine saygiyle 
arz ederim. 

Antalya 
îhsan Ataöıv 

BAŞKAN — Diğer önergeyi de takdim edi
yorum. 

Yüksek Başkanlığa 
Biraz önce okunan iktisadi konularla ilgili ge

nel görüşme önergemizin gelecek Çarşamba günü 
öncelikle ve başka işlere takdimen görüşülmesi 
hususunun Yüce Meclisin oyuna sunulmasını 
arz ve teklif ederim. 

Konya 
Dr. Vefa Tanır 

BAŞKAN — Sayın Vefa Tanır'm önergesi, 
gündemin 104 ncü sırasında Kayseri Milletve-
Idli Turhan Feyzioğlu ve iki arkadaşının; ha
yat pahalılığı, yatırımlar, işsizlik, israf, zam
lar, dış ticaret, emisyon, hacmi, işçi dövizleri
nin değerlendirilme şekli, teşvik tedbirleri ve 
Hükümetin genel iktisadi tutumu hakkında 
Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir genel 
görüşme açılması hakkındaki önerge ile ilgili
dir. 

Sayın Ataöv'ün önergesi sarih, fakat Sayın 
Vefa Tanır'm önergesi bugün verildiği için, 
biraz evvel okunan şekliyle tavsif edilmiştir. 
Bu hususu Yüce Meclise arz ediyorum. 

Şimdi her iki önerge sahibi genel görüşme 
önergelerinin gündemde bulunan diğer işlere 
takdimen gelecek Çarşamba günü görüşülmesini 
istiyorlar. Ama, önergelerinde birleştirerek 
görüşülmesi hususu açıklanmamıştır, bir. Sade
ce bu hâdiseye münhasır olmak üzere olması be
lirtilmemiştir, iki. Bir hususu da ben açıklı-
yayım; birleştirilerek görüşülmesi halinde dahi 
her iki önerge sahibine ayrı ayrı söz verilir. 
Bu husus öncela tatbikatımızdır. 

Sayın Ataöv, birleştirilerek görüşülmesi 
hususunda... 

İHSAN ATAÖV (Antalya) — Birleştirile
rek görüşülmesine ve bu hususa münhasır ol
ması kaydına iştirak ediyorum. 

BAŞKAN — Evet efendim, bundan önce 
Meclisimizde bu tatbikat iki defa yapılmıştır. 
Sadece bu konuya münhasır clamak ve başka 
konulara emsal teşkil etmemek kaydına da 
önerge sahibi iştirak etmektedir, 

İki önergenin birleştirilerek görüşülmesi hu
susuna da sayın ör erge sahibi iştirak etmiştir. 
Ayrıca gelecek Çarşamba olduğu bellidir, iki 
önerge sahibi de ayrı ayrı söz hakkına sahip
tirler. 

Her iki önerge aynı hususları kapsadığın
dan önergeleri oylarınıza ars ediyorum : Kabul 
edenler... Etmiyenler.. Kabul edilmiştir. Gele
cek Çarşamba günkü birleşimde gereği ifa 
olunacaktır. 

Şimdi saat 17,00 ye yaklaşmıştır. Yine Mecli
simizce tesbit olunan çalışma esaslarına göre 
sözlü sorulara geçmemiz gerekmektedir. 

Sayın Hükümet bugün güvenoyu almıştır. 
Acaba sayın Hükümet bugünkü sözlü sorulara 
cevap vermek için hazırlıklı mıdır efendim? 

DEVLET BAKANI DOĞAN KİTAPLI 
(Samsun). — Hayır Sayın Başkanım. Bugün 
güvenoyu aldığımız cihetle müsaadenizi rica 
edeceğim. 

BAŞKAN — Bu sebeple birleşimi, 24 Aralık 
1971 Cuma giinü saat 15,00 te toplanmak üzere 
kapatıyorum. 

(Kapanma saati : lı6,S5) 
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Başbakan Nihat Erim tarafından teşkil olunan Bakanlar Kurulu hakkında Anayasanın 103 üncü 
maddesi gereğince güven oyla masına verilen oyların sonucu 

(Kabul 'ödi'lmiştir.) 

ADANA 
Cevdet Akçalı 
Fazıl Güleç 
Ali Rıza GülMioğlu 
Melih Kemal Küçükte-
pepmar 
Ali Cavifr Oral 
Emir H. Postacı 
Kemal Satır 
Ahmet Topaloğlu 
Turgut Topaloğlu 

ADIYAMAN 
Kâmil Kırıkoğlu 
Ali Avni Turanlı 
Yusuf Ziya Yılmaz 
AFYON KATlAHÎvSAR 
Mehmet Rıza Çerçel 
Hasan Dinçer 
Şevki Güler 
Haım'di Hamamcıoğlıı 
Süleyman Mutlu 
Ali İhsanı Ulubahşi 

AĞRI 
Abdülkerim Bayazıt 

AMASYA 
Vehbi Meşhur 
Kâzım Ulusoy 

ANKARA 
Orhan Alp 
Oğuz Aygün 
Hüseyin Balan 
Sinan Bosna 
Musa Kâzım Coşkun 
İbrahim Cüeeoğlu 
Orhan Eren 
1. Sıtkı Hatipoğlu 

Üye sayısı 
Oy verenler 

Kabul edenler 
Reddedenler 

Çökinserler 
Oya katilmiya.nl ar 

Açık üyelikler 

450 
349 
301 
45 

o o 

93 

[Kabul 
A. Sakıp Hiçerimez 
Mustafa Maden 
Şinasi özdenoğlu 
Emin Paıksüt 
H. Turgut Toker 
Yusuf Ziya Yağcı 
Ferhat Nuri Yıldırım 
Şerafettin Yıldırım 
Mustafa Kemal Yılmaz 
Ceaıgizhan Yorulmaz 

ANTALYA 
İhsan Ataöv 
Ömer Buyrukçu 
Ömer Eken 
Rafet Eker 
Hasan Ali Gül cam 

ARTVİN 
Abdullah Naci Budak 

AYDIN 
İsmet Sezgin 
Fikret Turhamgil 

BALIKESİR 
Salih Zeki Altım baş 
tbrahiım Aytaç 
öihat Bilgeöıan 

i M. Şükrü ÇavdarOglu 
Kemal Er*dem 
Mehmet Niyazi Güreı 
Ahmet İhsan Kırımlı 
Mehmet Nurettin San-
dıkçıoğlu 
Osman Tan 

BİLECİK 
Sadi Binay 
Mehmet Ergül 

edenler] ' 
BİNGÖL 

Mehmet Bilgin 
BİTLİS 

Abidin İnan Gaydalı 
BOLU 

Köm&l Demir 
M. Şükrü Kiykıoğlu 

BURDUR 
Mehmet özbey 
Nadir Yavuzkan 

BURSA 
Nail Atlı 
Sadrettin Çanga 
Kasım Önadım 
Mustafa Tayyar 
Ahmet Türkel 

ÇANAKKALE 
Mustafa Çalıkoğlu 
Zekiye Gülsen 
Mesuıt Hulki önür 
Refet Sezgin 

ÇANKIRI 
Hazım Dağlı 
Nurettin Ok 
Nuri Çelik Yazıcıoğlu 

ÇORUM 
Cahit Angın 
Yakup Çağlayan 
Kemal Demirer 
Abdurrahman Güler 
Arslan Topçubaşı 
Ali Naki Ulusoy 

DENİZLİ 
tHı an Açıkalın 
Mehmet Emin Durul 

Hüdai Oral 
DİYARBAKIR 

Behzat Egilli 
Abdüllâtif Ensarioğlu 
Necmettin Gönenç 
Sabahattin Savcı 
Nafiz Yıldırım 

EDİRNE 
î^ami Ertem 
Veli Gülkan 
Cevat Sayın 

ELÂZIĞ 
Hayrettkı Hanağası 

ERZİNCAN 
Hüsamettin Atabeyli 
Hasan Çetinkaya 
Sadık Perinçek 
Naci Yıldırım 

ERZURUM 
Sabahattin Araş 
Turhan Bilgin 
Rıfkı Danışman 
Selçuk Erverdi 
Naci Gacıroğlu 
Gıyasettin Karaca 
Fethullah Tagkesenli-
oğlu 

ESKİŞEHİR 
Mehmet İsmet Angı 
Şevket Asbuzoğlu 
B. Sıtkı Karacaşehir 
Orhan OgU2 
Seyfi öztürk 
M. Şemsettin Sönmez 
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GAZİANTEP 
Şinasi Çolakoğlu 
Ali İhsan Göğüs 
İ. Hüseyin Incioğlu 
Erdem Ocak 
Muhittin Sayın 
Mehmet Lütfi Söylemez 

GİRESUN 
Mustafa Kemal Çilesiz 
Nizam ettin Erkmen 
Hidayet İpek 
İ. Kayhan Naipoğlu 
M. Emin Turgutalp 

GÜMÜŞANE 
Necati Alp 
Mustafa. Karaman 
Nurettin özdemir 
Ekrem Saatçi 

HATAY 
Halil Akgöl 
Abdullah Çilli 
Talât Köseoğlu 
Hüsnü Özkan 
Ali Yılmaz 

İSPARTA 
Ali İhsan Balım 
Süleyman Demire! 
Yusuf Uysal 

Mazhar Arıkan 
Çetin Yılmaz. 

İSTANBUL 
îamaüil -Arar 
Eşref Derinçay 
Hüseyin Dolun 
Tekin Erer 
Bahir Ersoy 
Orhan Eyüboğiu 
Hasan Güngör 
Mustafa. Fevzi Güngör 
Orhan Kabibay 
A. Şeref Lâç 
Sezai Orkunt 
M. Kâzım özeke 
Osman özer 
İlhamı Sancar 
Naimc İkbal Tokgöz 
Hasan Türkay 
Necdet Uğur 
Lebit Yurd-oğlu 

İZMİR 
Şevket Adalan 
Burhaııettin Asutay 
Şeref Ba'kşık 
M. Hulusi Çakır 
Alî Naili Er dom 
Ooş'kım Kara gözoğl u 
Nihad Kiirşad 
Talât Orhoıı 
Şina,-d Osm a, 
Kem [d önder 

KARS 
Lâtif Ak.üzüm 
Turgut Arlaç 
Musa Doğan 
Kemal Güven 
Kemal Kaya 
Veyis Koculu 
Kemal Okyay 
Osman Yel tekin 

KASTAMONU 
Muzaffer Akdoğanlı 
Orhan Deniz 
Sabri Keskin 
Mustafa Topçular 
Hasan Tosyalı 

KAYSERİ 
Tufan Doğan Avşargil 
Turhan Feyzioğlu 
Hayrettin Nakiboğlu 
Vedat Âli Özkan 
Enver Turgut 
Mehmet Türkmenoğlu 
Mehm et Yüc e 1 er 

KIRKLARELİ 
Beyti Arda 

KIRŞEHİR 
Mustafa Aks oy 
öevat Eroğlu 
Mustafa Kemal Güneş 

KOCAELİ 
Sabri Yahşi 

KONYA 
İrfan Baran 
Sezai Ergun 
İhsan Kabadayı 
Baha Müderrisoğlu 
Orhan Ok ay 

• Tahsin Yılmaz öztuna 
Mustafa Üstündağ 

KÜTAHYA 
Ali Erbck 
Mesut Erez 
İlhan Ersoy 
Kemal Kaçar 

MALATYA 
Hakkı Gökçe 
Mustafa Kaftan 
Ahmet Karaaslan 

MANİSA 
Veli Bakirli 
Süleyman Çağlar 
C. Selçuk Gürnüşpala 
Mustafa Ok 
Hilmi Okçu 

MARAŞ 
M. Nejat Çuhadar 
Atillâ İmamoğhı 
Voysi Kadıoğlu 
M. Zekeriya Kiirşad 
Mehmet özdal 

MARDİN 
Enat Kemal Aybar 
Seyfi Güneştan 
Abdulkadir Kermooğlu 
Ahdurrahim Türk 

MUĞLA 
M nalla Akarca 
Ahmet, Buldanlı 
İzzet Oktay 

MUŞ 
Kasım Emre 
Nerrain Neftfçi 

NEVŞEHİR 
Esat Kıratlıoğlu 

NİĞDE 
M. Naci Çerezci 
Tl. Avni Kavurmacı oğlu 
M Nuri Kod ama noğlu 
Mcviüt Oeakcıoğlu 
Haydar Özalp 

ORDU 
Cengiz Ekinci 
Memduh Eksi 
Ferda Güley 
Hamdi Mağden 
Kemal Şensoy 
Ata Tepaloğlu 
Orhan Vural 

RİZE 
Erol Akça! 
Salih Zeki Köseoğlu 
Sami Kumbasar 

SAKARYA 
Nuri Bayar 
B. Turgut Boztepe 
Güngör Hun 
Hayrettin Uysal 

SAMSUN 
Yaşar Akal 
Mustafa Boyar 
Kâmran Evliyaoğlu 
Nihat Kale 
İlyas Kılıç 
Doğan. Kitaplı 
Nafiz Yavuz Kurt 
Hüseyin Özalp 
Bahattin Uzun oğlu 
ismet Yal emer 

SİİRT 
Mehmet Nebil Oktay 
Selâbattin Oran 
Âdil Yaşa 

SİNOP 
Mustafa Kaptan 
Tevfik Fikret Övet 

SİVAS 
Enver Ak ova 
Vahit Bozatlı 
Hüseyin Çınar 
Ahmet Durakoğlu 
Ekrem Kangal 
Tevfik Koral tan 
Yusuf Ziya Önder 

TEKİRDAĞ 
Yılmaz Alpaslan 
Nedim Karahalil 
Orhan Öztrak 

TOKAT 
İsmet Hilmi Balcı 
Osman Hacıbaloğlu 
Mehmet Kazova 
Reşit önder 
Yusu f Ulus'oy 

TRABZON 
Mehm et. Aralantürk 
Ahmet İhsan Birin eloğlu 
Selâbattin Güven 
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Cevat Küçük 
Ahmet Şener 
Ali Rıza Uzuner 

TUNCELİ 
Kenan AraJ 
Hüseyin Yenipmar 

URFA 
Necati Aksoy 

ANKARA 
Osman Bölükbaşı 

ANTALYA 
Süleyman Çiloğhı 

AYDIN 
Yüksel Menderes 
Kemad Ziya öztürk 

DENİZLİ 
Sami Aralan 
Hasan Korkm&zcan 

DİYARBAKIR 
Hatsan Değer 

ELÂZIĞ 
Bâ mjet Güldoğan 

ERZURUM 
Rasim Ginisli 
Cerat Önder 

Necmettin Cevheri 
Mehmet Ali CHMü 
Vehbi Melik 

UŞAK 

Orhan Dengiz 
Âdil Turan 
M. Fahri Ua'rasızıoğlu 

VAN 
Mehmet Emin Erdinç 
Fuat Türkoğlu 
Mehmet Salih Yıldız 

YOZGAT 
İsmet Kapısız 
Celâl Ahmet Sungur 
Neşet Tanrıdağ 

[Reddedenler] 
Abdullah İzmen 

İSPARTA 
GİRESUN 

Hüsamettin Akmumcu 
İÇEL 

Celâl Kargılı 
Hilmi Türkmen 

İSTANBUL 
İbrahim Abaik 
Mehmet Ali Ay bar 
Sadettin Bilgiç 
Fer ruh Bozbcyli 
İlhan (Egemen) Da-
rendelioğlu 
Nuri Eroğan 
Haydar özdemir 
Turgut Tapaioğlu 

İZMfit 
Şükrü Akkan 

İhsan Gürsan 
Ali Naki Ün er 

KOCAELİ 
Vehbi Engiz 

KONYA 
Bahri Dağdaş, 
Mustafa Kubilay İmer 
Necati Kalaycıoğlu 
özer ölçmen 
Faruk Sükan 

KÜTAHYA 
Mehmet Ersoy 

MANİSA 
Vehbi Sınmaz 

MARAŞ 
İbrahim Öztürk 

MUŞ 
Nimet Ağaoğhı 

ZONGULDAK 
Fuat Ak 
Ahmet Nihat Akın 
Hüseyin Baytürk 
Feysi Fırat 
Ahmet Güner 
Cahit KaPûikaş 
S. Tekin Müftüoğlu 
Kevni Nadimoğshı 

ORDU 
Ata Bodur 

RİZE 
Hasan Basri Albayrak 

SAKARYA 
M. Vedat- önsal 

SAMSUN 
Talât Asal 

SİİRT 
Zeki Çeliker 

srvAs 
Kadri Eroğan 
Mustafa Timisi 

TOKAT 
Hüseyin Ab bas 

TRABZON 
Necati Çakıroğlu 
Ekrem Dikmen 

AĞRI 
Kasım Küfrevti 

[Çekinserler] 
KONYA 

İ. Etem Kılaçoğlıu 
NEVŞEHİR 

Hüsamettin Başer 

ADANA 
M. Salâhattin Kılıç 
Alpaslan Türkeş 
Hüsamettin Uslu 
Şerket Yılmaz 

ADIYAMAN 
M. Zeiki Adıyaman 
AFYON KARAHİSAR 
Kâzım Uysal 

AMASYA 
Yavuz Acar 
Salih Ay gün 

ANKARA 
Kemal Ataman 
Orhan Birgit 
Osman Soğukpmar 
Suna Tural 
Aydın Yalçın 

ANTALYA 
Hasan Akçalıoğlu 

ARTVİN 
Sabit Osman Avcı 
(Başkan) 

Mustafa Rona 

[Oya katılmıy anlar] 
AYDIN 

Mehmet Çelik 
Nahit Menteşe 
M. Kemal Yılmaz 

BALIKESİR 
Mevlüt Yılmaz 

BİNGÖL 
Mehmet Sıddık Aydar 

BİTLİS 
Kenan Mümtaz Akışık 

BOLU 
Nihat Bayramoğlu 

Halil İbrahim Cop 
Ahmet Çakmak 

BURDUR 
A. Mukadder Çiloğlu 

BURSA 
Cemal Külâhlı 
Barlas Küıntay 
Ertuğrul Mat 
İbrahim öktem 
Mehmet Turgut 

ÇANAKKALE 
Kemal Bağcıoğlu 
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ÇANKIRI 
Arif Tosyalıoğlu 

ÇORUM 
ihsan Tom/buş 

DENİZLİ 
Fuat Arca 
Ali Uslu 

ELÂZIĞ 
Mehmet Aytuğ 
Ali Rıza Septioğlu 

GAZİANTEP 
Mehmet Kılıç 

HAKKÂRİ 
Ahmet Z eydan 

HATAY 
M. Sait Reşa 

İÇEL 
Kadir Çetin 
Cavit Okyayuz 
Turhan özgüner 

İSTANBUL 
ibrahim Elmalh 
Orhan Cemal Fersoy 

Rıza Kuas 
Akgün Silıivrili 
İsmail Hakkı Telkin el 
Reşit Ülker 
Mehmet Yardımcı 

İZMİR 
Mustafa Akan 
Muzaffer Fazlı Anne 
Münir Daldal 
A kın Ozdemir 
Orhan Demir Sorguç 

KARS 
ismail Hakkı Alaca 

KASTAMONU 
Mehmet Seydibeyoğlu 

KAYSERİ 
M. ŞeVket Doğan 

KIRKLARELİ 
Mehmet Atagün 
Feyzullah Çarıkçı 
Hasan Korkut 

KOCAELİ 
Cevat Ademoğlu 

[Açik Üy 

Bursa 1 
Diyarbakır 1 
Edirne 1 
Elâzığ I 
Hatay 1 

KONYA 
Necmettin Erfbaikan 
(D 
Sadi Koçaş 
Vefa Tanır 

KÜTAHYA 
Ahmet Fuat Azmioğlu 

MALATYA 
ismet inönü 
İsmail Hakkı Şengüler 

MANİSA 
Ertuğrul Akça 
Mustafa Orhan Daut 
Muammer Erten 
Kâmil Şahinıoğlu 
önol Sakar 

MARDİN 
ŞeVki Altındağ 
Abdulkadir özmen 

MUĞLA 
Adnan Akarca 
Ali Döğerli 

ı$likler] 

Kocaeli 1 
Malatya 1 
Ntvşehir 1 

Yekûn 8 

SAKARYA 
Yaşar Bir 

SİNOP 
Hilmi Biçer 
Hilmi işgüzar 

SIVAS 
M. Kemal Palaoğlu 

TEKlRDAÖ 
M. Sabri Sözeri 

TOKAT 
İsmail Hakkı Birler 

TRABZON 
Mehmet Ali Oksal 

URFA 
Mehmet Aksoy 
Bahri KarakeçiM 

VAN 
Kinyas Kartal 

YOZGAT 
îsımaül Hakkı Akdoğan 
Abdullah Baştürk 
Turgut Nizamoğlu 

ZONGULDAK 
Bülent Ecevit 

r>-&-<t 
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Millet Meclisi 
GÜNDEMİ 

19 NCU BİRLEŞİM 

23 . 2 . 1971 Çarşamlba 

Saat : 15,00 

A - BAŞKANLIK DİVANÎNİN GENEL 
KURULA SUNUŞLARI 

1. — Barbakan Nihat Erim tarafından teş
kil olunan Bakanlar Kurulu hakkında Anayasa
nın 103 neü maddesi gereğince Güven oylaması. 

2. — Daimî komisyonlardaki açık üyeliklere 
seçim. 

3. — Bağcılığımızın ımodern şekilde gelişti
rilmesini, verimin artırılmasını çiftçiye geniş 
kredi imkânı sağlanmasını temin etmek üzere 
kurulan Meclis Araştırma Komisyonuna üye 
seçimi. (10/14) 

4. — Tarihî eser 'kaçakçılığının önlenmesi 
maksadiyle kurulan Meclis Araştırma Komis
yonuna üye seçimi. (10/15) 

5. — Ruhsatsız silah edinmek ihtiyacının 
meydana getirdiği sonuçları tesbit etmek mak
sadiyle kurulan Meclis Araştırma Komisyonu
na üye seçimi. (10/16) 

6. — Hazine topraklarının dağıtımı konumun
daki aksaklıkları, gecikmeleri ve şikâyetleri 
aydınlatmak ve alınması gerekli tedbirleri tes
bit etmek üzere kurulan Meclis Araştırma Ko
misyonuna üye seçimi. (10/18) 

7. — Doğu ve Güney - Doğu bölgelerimizin 
kalkındırılması ve yaşama seviyesinin yüksel
tilmesi için alınması gerekli tedbirleri tesbit et
mek üzere kurulan Meclis Araştırma Komis
yonuna üye seçimi. (10/19) 

8. — Ablana Milletvekili Ali Rıza Güllüoğlu'-
nun, pamuk üretiminin ihyası, teşviki ve iste
nilen seviyeye ulaştırılması için alınması gerek
li tedbirleri tesbit etmek maksadiyle Anayasanın 
88 nci maddesi uyarınca bir Meclis araştırması 
açılmasına dair önergesi (10/92) 

9. — Sakarya Milletvekili Hayrettin Uysal 
•/e 5 arkadaşının arsa ve bina spekülâsyonunu 
Önlemek, alınması gerekli tedbirleri tesbit et
mek ve bilgi- edinmek maksadiyle Anayasanın 
88 nei maddesi uyarınca bir Meclis araştırması 
yapılmasına dair önergesi. (10/20) 

10. — İçel Milletvekili Celâl Kangılı'nmı 
Türkiye'de yapıldığı iddia olunan vergi kaçak
çılığını tesbit ve önlenmesi için alınacak ted
birlere ışık tutmak maksadiyle Anayasanın 
s8 nci maddesi uyarınca bir genel görüşme açıl
masına dair önergesi (8/7) 

11. — ISivas Milletvekili Mur.tafa Kemal 
Palaoğlu'nun, korunmaya muhtaç çocuklar, ma
lûller ve yaşlılar konusunda gerçeklen ve alın
ması gerekli tedbirleri tesbit etmek için Anaya
sanın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis araş
tırması yapılmasına dair önergesi. (10/21) 

12. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın 
Türkiye'deki kredi dağılımındaki aksaklığın 
önlenmesi ve kredi düzensizliğine engel olun
ması bakımından gerekli tedbirlerin alınması 
maksadiyle Anayasanın 88 nci maddesi uya
rınca bir genel görüşme açılmasına dair önerge 
si (8/8) 

13. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm ta
rım ürünlerinin değerlendirilmesi ve üreticinin 
kazancının üreticiye bırakılması için alınması 
gerekli tedbirleri tesbit etmek maksadiyle Ana
yasanın 88 nci maddesi uyarınca bir genel gö
rüşme açılmasına dair önergesi. (8'Q) 

14. — 'Sinop Milletvekili Hilmi İşgüzar'm, 
orman köylüsünün içinde bulunduğu ekonomik 
çıkmaza bir çare bulmak ve orman içindeki bu 
köylerin kalkmamama sebebini tesbit. maksadiy
le Anayasanın 88 nci maddesi gereğince bir 
Meclis araştırması yapılmasına dair önergesi 
'10/22) 

15. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
yabancı memleketlere çalışmaya giden ve ya
bancı memleketlerde bulunan hekim, teknisyen 
ve bilim adamlarının yurda dönmelerini temin 
için alınması gerekli tedbirleri tesbit etmek 
maksadiyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca 
bir Meclis araştırması yapılmasına dair öner
gesi. (10/23) 

16. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
banka ve özel sektör ikramiyelerinin dağıtı-



mmda meydana gelen aksaklıkların giderilmesi 
ve bu konuda yararlı tedbirlerin alınması bakı
mından Anayasanın 88 nei maddesi uyarınca 
bir genel görüşme açılmasına dair önergesi. 
(8/11) 

17. _ Sivas Milletvekili Ekrem Kangal'ın, 
Türkiye'de gaye dışı kullanılan ziraat arazisi ile 
ilgili meseleleri araştırmak, bunun memleket 
ekonomisine ve tarımına verdiği kayıpları tes-
bit etmek, «Arazi kullanma planlanması» m ger
çekleştirmek için ilgili tedbirleri ve çözüm yol
ların! bulmak üzere Anayasanın 88 nei madde
si uyarınca bir Meclis Araştırması yapılmasına 
dair önergesi (10/24) 

18. — İçol Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
Türkiye'de kurulmuş bulunan yabancı uyruklu 
okulların kuruluş amaç ve nedenlerinin günü
müz koşulları içerisinde yeniden incelenmesi ve 
düzenlenmesi maksadiyle Anayasanın 88 nei 
maddesi uyarınca bir Meclis araştırması yapıl
masına dair önergesi. (' 10/2.">) 

'19. — Trabzon Milletvekili Ahmet Şener'in, 
cay üretimi, haşatı, alım yerleri, fabrikasyonu, 
depolanması ve satışı ile personel istihdam poli
tikası hususlarında bilgi edinmek ve alınması ge
rekli tedbirleri tesbit etmek maksadiyle Ana
yasanın 88 TI el maddesi uyarınca bir Meclis 
Araştırması yapılmasına dair önergesi (10/26) 

20. — Bursa Milletvekili SadreUin Oan-
ga ile Nail Atlı'nın, Marmara Zeytin Tarım sa
tış Kooperatifleri Birliği yöneticilerinin tutum 
ve davranışları sonucu meydana geldiği iddia 
edilen zararları tesbit ve gereken tedbirleri al
mak üzere Anayasanın 88 nei maddesi uy arınca 
bir Meclis Araştırması yapılmasına dair öner
gesi. (10/27) 

21. — Manisa Milletvekili Muammer Erten 
ile Burdur Milletvekili Nadir Yavuzkan'm, ta
rım ürünlerinin satış fiyatlariyle ilgili alınması 
lüzumlu tedbirleri tesbit etmek üzere Anayasa
nın 88 nei maddesi uyarınca bir Meclis Araştır
ması yapılmasına dair önergesi (10/28) 

22. — Kayseri Milletvekili Turnan Feyzioğ-
lu ve iki arkadaşının, çeşitli mahsullerin taban 
fiyatlarının tesbit ve ilânında vuku bulan ge
cikmeleri önlemek ve alınması gerekli tedbir
leri tesbit etmek üzere Anayasanra 88 nei mad
desi gereğince bir Genel Görüşme yapılmasına 
dair önergesi (8/12) 

23. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
Deniz Ticaret Filomuzun ve Deniz Ticareti
mizin bugünkü durumundan kurtarılmasına 
miliî ekonomiye yararlı katkıda bulunacak 
şekilde organize edilmesine yardımcı olacak ted
birleri tesbit etmek maksadiyle Anayasanın 88 
nei maddesi uyarınca bir Genel Görüşme yapıl
masına dair önergesi (8/13) 

24. — İçel Milletvekili Celâl Kargılımın, 
Tarım alanında kontrollü ve plânlı bir Tarım 
plânlamasının Türkiye'de de tatbik edilmesini 
sağlamak ve alınması gereken tedbirleri tesbit 
etmek maksadıyla Anayasanın 88 nei maddesi 
uyarınca bir Genel görüşme yapılmasına dair 
önergesi (8/14) 

25. — Manisa Milletvekili Mustafa Ok ile 
Denizli Milletvekili İlhan Açıkalm'm Haş 
baş ekimi ile Afyon istihsalinin sınırlan
dırılmasına süratle gidilmesinin ekonomik ve 
sosyal gerçeklere uygun olup olmadığı, bu sı
nırlamanın yapılmasında başka ülkelerin bir 
baskıda bulunup bulunmadığım tesbit etmek 
maksadıyla Anayasanın 88 nei maddesi gere
ğince bir Meclis Araştırması yapılmasına dair 
oaıergcsi (10/31) 

26. — Malatya Milletvekili Mustafa Kaf
tanın. Türkiye'de Afyon ekiminin kısmen veya 
tamamen yasaklanmasında, geçimini bu.yoldan 
sağlıyan ekicilerin uğrayacağı zararı tesbit et
mek maksadıyla Anayasanın 88 nei maddesi ge
reğince bir Meclis araştırması yapılmasına dair 
önergesi (10/30) 

27. — Erzurum Milletvekili Gıyasettin Kara
camın; Hınıs ilçesi, Kızılahmet köyü halkının 
karşı karşıya bulunduğu heyelandan korunma
sı ve yerleşme mıntakasınm tesbit edilmesi mak
sadıyla Anayasanın 88 nei maddesi gereğince 
bir Meclis araştırması yapılmasına • dair önergesi 
,10/29) 

28. — Ordu Milletvekili Memduh Ekşi'nin, 
Fındık mahsulünün değeri pahasına pazarlan-
ması ve üreticinin emeği karşılığını alabilmesi
ni temin için Anayasanın 88 nei maddesi uyarın
ca bir Meclis araştırması yapılma ma dair öner
gesi (10/32) 

29. — İçel Milletvekili Celâl Kangılı'nm, 
mahrumiyet bölgelerinde bulunan köylerin ve 
köylülerin kurulacak «Köy merkezlerinde» yer
leştirilmesi hakkında gereken incelemeleri yap-



m ak maksadıyla Anayasanın. 88 nci maddesi 
uyarınca bir genel görüşme açılmasına dair 
önergesi (8/15) 

30. — Nevşehir Milletvekili SalâihatJtdaa. Hak
kı Esatoğlu'nım, Devlet Plânlama Teşkilâtının 
bugünkü yönetici kadrosunun çalışmaları, kişi
likleri ve riânlama Dairesinin genel tutumu 
hakkında bir Meclis Araştırması açılmasına dair 
önergesi (10/33) 

31. — Sinop Milletvekili Hilmi İşgüzar'm, 
Gima T. A. Ş. Müessesesinin. 1966 malî yılı bi
lançosu ibra edilmediği ve müessesenin usulsüz 
ve müessese aleyhine mubayaalar yaptığı iddi-
asiyle, inceleme yapmak üzere Anayasanın 
88 nci maddesi uyarınca bir Meclis araştırması 
açılmasına dair önergesi (10/34) 

32. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
Türkiye turizmine içten ve dıştan yapılan olum
suz etkileri ve tarihî eser kaçakçılığını önle
mek, turizm kredilerinin dağılmasmdaki aksak
lıkların neler olduğunu tesbit etmek maksadıy
la Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir ge
nel görüşme açılmasına dair önergesi (8/16) 

33. _ içel Milletvekili Celâl Kargıh'nm, 
Millî Eğitim sistemimizdeki aksaklıkların ve 
sorunlarımızın neler olduğu halanda bilgi edin
mek üzere Anayasanın 88 nci maddesi uyarın
ca bir genel görüşme açılmasına dair önergesi 
(8/17) 

34. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
Türkiye'deki ilâç sanayii ve sağlık sorunumuz 
hakkında bilgi edinmek maksadıyla Anayasanın 
88 nci maddesi uyarınca bir genel görüşme açıl
masına dair önergesi (8/18) 

35. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
Genel sağlık sigortasının memleketimizde tatbik 
edilebilmesini sağlamak amacıyla Anayasanın 88 
nci maddesi uyarınca bir genel görüşme açıl
masına dair önergesi (8/20) 

36. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
Tarım İş Kanununun biran evvel çıkmasını sağ
lamak amacıyla Anayasanın 88 nci 'maddesi uya
rınca bir genel görüşme açılmasına dair öner
gesi. (8/21) 

'37. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
Toprak reformunun biran evvel gerçekleşmesini 
sağlamak amacıyla Anayasanın 88 nci maddesi 

uyarınca bir genel görüşme açılmasına dair 
önergesi (8/22) 

38. — Sakarya Milletvekili Hayrettin Uysal 
ve iki arkadaşının, tonaj uygulamasının tatbik 
edilmemesinin nedenleri konusunda bilgi edin
mek maksadıyla Anayasanın 88 nci maddesi 
uyarınca bir genel görüşme açılmasına dair 
önergesi (8/23) 

39. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
üniversite reformunun biran evvel gerçekleşmesi 
ve alınacak tedbir ve çarelerin neler olduğu 
konusunda bilgi edinmek maksadiyle Anayasa
nın 88 nci maddesi uyarınca bir genel görüşme 
açılmasına dair önergesi (8/24) 

40. — Antalya Milletvekili İhsan Ataöv'lkı, 
Orta - Doğu Teknik Üniversitesinde son zaman
larda meydana gelen kanunsuz hareketlerin ne
denlerini tesbit etmek üzere Anayasanın 88 nci 
maddesi uyarınca bir Meclis Araştırması açıl
masına dair önergesi (10/35) 

41. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
TÖS'e ve bu sendikaya üye olan bâzı öğretmen
lere karşı girişilen hareketlerin kimler tarafın
dan yönetildiği ve amaçlarının ne olduğunu tes
bit etmek maksadıyla Anayasanın 88 nci mad
desi uyarınca bir Meclis Araştırması açılmasına 
dair önergesi (10/36) 

42. — Kastamonu Milletvekili Mehmet Sey-
dibeyoğlu'nun, devalüasyondan Önce Merkez 
Bankasından hangi bankaların kredi aldığını 
ve bu kredilerin kimlere dağıtıldığını tesbit et
mek maksadıyla Anayasanın 88 nci maddesi 
uyarınca bir Meclis Araştırması açılmasına dair 
önergesi (10/37) 

43. — Sakarya Milletvekilli Hayrettin Uy
sal ile Barbaros Turgut Boztepe'nin, Hükü
met tarafından uygulanan devalüasyon kara
rının önceden haber alınmasında hangi kuru
luş ve şahısların büyük faydalar sağladığı ve 
biberin önceden verilmesinde kimlerin kusurlu 
bulunduğunu tesbit etmek maksadıyla Anayasa
nın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis Araştır
ması açılmasına dair önergesi (10/38) 

44. — Konya Milletvekili Vefa Tamır'ın, 
Türk Parasının kıymetinin ayarlanmasiyle ilgili 
kararın resmen ilânından önce duyulduğu id-
diasiyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca 



bir Meclis Araştırması açılmasına dair önergesi 
',.10/40) 

45. —. Sakarya Milletvekili Hayrettin Uy
sal ile Barbaros Turgut lioztcpe'nin, yurt dı
şında bulunan bir Ermeni vatandaşın Türkiye'
deki bütün ilişkilerinin meydana çıkarılmasını 
temin maksadiyle Anayasanın 88 nci maddesi 
uyarınca bir Meclis Araştırması açılmasına dair 
önergesi (10/41) 

46. — Konya Milletvekili Vefa Tanır'm, 
Türk Parasının dış değerinin yeniden ve sü-
tatle düşmesini önlemek için alınması gereken 
tedbirleri tesbit etmek üzere Anayasanın 88 nci 
maddesi uyarınca bir Meclis Araştırması açıl-
maısına dair önergesi (10/43) 

47. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
Türkiye'deki topyekûn ve aydın işsizliğin ne
denlerini tesbit etmek ve bu soruna bir çare 
getirmek amacıyla Anayasanın 88 nci maddesi 
uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına dair 
önergesi (10/44) 

48. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
rüşvet ve adam kayırma olaylarının önlenme
si için alınması gerekli tedbirleri tesbit etmek 
maksadıyla Anayasanın 88 nci maddesi uya
rınca bir Meclis araştırması açılmasına dair 
önergesi (10/45) 

49. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
Türkiye'de tarıma elverişli arazilerin, yeraltı 
ve yerüstü kaynaklardan yararlanarak biran 
önce sulama imkânlarına kavuşturulması için 
bulunacak çareleri ve alınacak tedbirleri tes
bit etmek maksadıyla Anayasanın 88 nci mad
desi uyarınca bir Meclis araştırması açılması
na dair önergesi (10/46) 

50. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
Kamu İktisadi Kuruluşlarının içinde bulun
dukları çıkmazın nedenlerini ortaya çıkarmak 
ve inkişafını sağlamak amacıyla alınması ge
rekli tedbirleri tesbit etmek maksadıyla Ana
yasanın 88 nei maddesi uyarınca bir Meclis 
araştırması açılmasına dair önergesi (10/47) 

51. —• İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
boraks madeninin millî çıkarımız paralelinde iş
letilmesinde ve değerlendirilmesini sağlamak 
için alınması gerekli tedbirleri tesbit etmek 

maksadıyla Anayasama 88 nci maddesi uya
rınca bir Meclis araştırması açılmasına <Laiı 
önergesi (10/48) 

52. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
Türk Müziğinin içine düşürüldüğü bugünkü du
rumdan kurtarılması için alınması lâzımgelen 
tedbir ve çârelerin tesbit edilmesi amaciyla 
Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis 
araştırması açılmasına dair önergesi (10/49) 

53. —• İçel MülieitveıkiM Celâl Kangılı'mın, 
üreticinin mahsulünü değer pahasına satabil
mesi, halkın ve köylünün zaruri ihtiyaçlarını 
gerçek fiyatlar üzerinden satmalınabilm esini 
temin maksadıyla kooperatifçiliğin hızla kurul
ması ve gelişmesini sağhyacak tedbirlerin neler 
olduğunu tesbit etmek üzere Anayasanın 88 nci 
maddesi uyarınca bir Meclis araştırması açıl
masına dair önergesi. (10/50) 

54. —• İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
tatbik edilmekte olan orman politikasının olum
lu neticeler vermediği iddiasiyle, yeniden or
manların korunması için alınması gerekli ted
bir ve çarelerin neler olduğunu tesbit etmek 
maksadıyla Anayasanın 88 nci maddesi gereğin
ce bir Meclis Araştırması açılmasına dair öner
gesi (10/51) 

55. — İçel Milletvekilli Celâl Kargılı'nm, 
lıkçılığm ve diğer su ürünlerinin değerlendiril
mesi, korunması ve çoğaltılması için alınacak 
tedbirlerin neler olduğunu tesbit etmek maksa
dıyla Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir 
Meclis Araştırması açılmasına dair önergesi. 
(10/52) ' 

56. — İçel Milletvekili Celâl Kargıilı'nın, 
yurt dışında çalışmakta olan işçilerin sosyal ve 
ekonomik sorunlarının neler olduğunu tesbit 
etmek üzere Anayasanın 88 nci maddesi uyarın
ca bir Meclis Araştırması açılmasına dair öner
gesi. (10/53) 

57. — İçel Mil'lettıveıkili Celâl Kargılı'nm, 
tüm el sanatlarımızın geliştirilmesi ve değerlen
dirilmesi maksadıyla alınması gereken tedbirleri 
tesbit etmek üzere Anayasanın 88 nci maddesi 
uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına dair 
önergesi. (10/54) 
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58. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
Türk dilinin zenginleştirilmesi, yabancı kelime
lerden aımması maksadıyla alınması gerekli 
tedbirlerin neler olduğunu tesbit etmek üzere 
Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis 
araştırması açılmasına dair önergesi. (10/55) 

59. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
hayvansal ürünlerimizin değerlendirilmesi ve 
korunması için alınması gerekli tedbirleri tesbit 
etmek üzere Anayasanın 88 nci maddesi uya
rınca bir Meclis araştırması açılmasına dair 
önergesi (10/56) 

60. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
millî kabiliyet re değerlerimizin en iyi bir şe
kilde desteklenmesi, teşvik edilmesi ve korun
ması yönünden alınması gereken tedbirleri tes
bit etmek üzere Anayasanın 88 nci maddesi uya
rınca bir Meclis araştırması açılmasına dair 
önergesi (10/57) 

61. — Adana Milletvekili Ali Rıza. Güllüoğ-
lu'nun, Türkiye'de millî bir motor ve aktarma 
sanayiinin kurulması için şartların neler oldu
ğunu tesbit etmek amaciyle Anayasanın 88 nci 
maddesi uyarınca bir Meclis araştırması açıl
masına dair önergesi. (10/58) 

62. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
Türk sporunun sorunlarının, inkişâfı için ted
birlerin neler olduğunu tesbit etmek amaciyla 
Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir Mec
lis araştırması açılmasına dair önergesi (10/59) 

63. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, 
Tapulama ve Kadastro işlerinin süratle yürütül
mesi ve neticelendirilmesi konusunda alınacak 
tedbir ve çareleri tesbit etmek üzere Anayasa
nın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis araştır
ması açılmasına dair önergesi. (10/60) 

64. — Manisa Milletvekili Mustafa Ok'un, 
Türkiye'de stratejik üsler ve silâhlar ile bu si
lâhlar açısından İncirlik üssünün kumanda iliş
kileri bakımından yarattığı tehlikeleri tesbit 
etmek konusunda Anayasanın 88 nci maddesi 
uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına dair 
önergesi. (10/61) 

65. — Bursa Milletvekili Kasını Önadını'm, 
TRT Kurumunun yayınlarmın düzenlenmesi, ıslah 
edilmesiyle diğer oluşumları tesbit etmek ve ge
reken tedbirleri almak maksadıyla Anayasanın 
88 nei maddesi uyarınca bir Meclis araştırması 
açılmasına dair önergesi. (10/62) 

66. — Maraş Milletvekili İbrahim Öztürk'ün, 
İstanbul Kültür Sarayında meydana gelen yan
gının sebepleriyle sorumlularını tesbit etmek 
üzere Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir 
Meclis araştırması açılmasına dair önergesi 
(10/63) 

67. — Sakaröa Milletvekili Hayrettin Uysal 
ile İçel Milletvekili Çetin Yılmaz'm, gençliğin 
gerçek durumunu, gençlik olaylarını, yaralan
maların, ölümlerin nedenleri ile Hükümet hak
kındaki iddiaların ne derece doğru olduğunu 
tesbit etmek maksadıyla Anayasanın 88 nci 
maddesi uyarınca bir genel görüşme açılmasına 
dair önergesi (8/29) 

68. — Sivas Milletvekili Vahit Bozatlrnm, 
bütün yurttaşlara ilköğrenimin sağlanması ve 
bu konuda alınmış olan tedbirlerin tatbiki ko
nusunda bilgi edinmek maksadiyle Anayasanın 
88 nci maddesi uyarınca bir Meclis araştırması 
açılmasına dair önergesi (10/68) 

69. — Samsun Milletvekili Kâmuran Evli'ya-
oğlu'nun, son öğrenci olayları karşısında hü
kümetin alacağı ve almayı düşündüğü tedbirle
re ışık tutmak maksadiyle Anayasanın 88 ne: 
maddesi uyarınca bir genel görüşme açılmasına 
dair önergesi. (8/26) 

70. — Maraş Milletvekili İbrahim. Öztürk'ün, 
yabancı memleketlerden alman dış borçlar ile iç 
borçlar konusunda bilgi edinmek maksadiyle 
Anayasanm 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis 
araştırması açılmasına dair önergesi. (10/65) 

71. — Sivas Milletvekili Vahit Bozatlı'nm, 
asayişsizlik konusunda icranın ihmallerini, 
noksanlarını, ve sorumlu olduğu konuları tes
bit etmek maksadiyle Anayasanın 88 nci mad
desi uyarınca bir genel görüşme açılmasına da
ir önergesi. (8/27) 

72. — İçel Milletvekili Turhan Özgüner ve 
iki arkadaşının, İmar ve İskân Bakanlığı İmar 
Genel Müdürlüğü tarafından İçel iline bağlı 
Gülnar ilçesi sınırları içerisinde yapılması 
düşünülen gecekondu önleme bölgesinin bir 
mütaahhide ihalesinde yolsuzluk yapıldığı- id-
diasiyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca 
bir Meclis Araştırması yapılmasınla dair öner
gesi. (10/66) 

73. — Maraş MilletvekiM İbrahim Öztürk'
ün, üç yıl içinde öldürülen üniversiteli gençler 



konusunda bilgi ©dinmıek ınaksadlyle Anayasa- • 
nın 88 nci maddesi uyarınca bir genel 'görüş
me açılmasına air önergesi. (8/28) 

74. — İstanbul MilletvekMi Eşref Derinçay'-
m, Halic'in temizlenmesi ve turistik bir yer 
haline getirilmesi için gerekli tedbir ve çalış
maların neler olduğunu tesbit etmek üzere Ana
yasanın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis 
Araştırman açılmasına dair önergesi. (10/07) 

75. — Kayseri Milletvekili Tnr'han Fcyzioğ-
lu'nun, Resmî Gazetede yayımlanan «3 971 yılı 
programı» adlı resmî 'belgede, iktisadi Devlet 
Teşekküllerinin özel kuruluş ve şahıslarla or
taklık veya iştirak şeklinde giriştikleri teşeb
büsler hakkında bilgi edinmek maksadiyle Ana
yasanın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis 
araştırması açılmasına dair önergesi (10/69) 

76. •— M'araş Milletvekili İbrahim Öztürk'ün, 
son günlerde meydana gelen olaylarda kullanı
lan patlayıcı maddelerin temin edilişinde iç ve 
dış örgütlerin etkili olup olmadığını teslbit et
mek maksadiyle Anayasanın 88 nci maddesi 
uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına dair 
önergesi (10/70) 

77. — Ankara Milletvekili' Suna Tu rai ile 
Sinop Milletvekili Hilmi İşgüzar'ın, «son günler
de 'meydana gelen, emniyet ve asayişi ihlâl 'eden 
kanlı olaylar nedeniyle Anayasanın 88 nci mad
desi uyarınca bir Genel G-örüşme açılmasına 
dair önergesi (8/30) 

78. — Maraş Milletvekili. İbrahim öztürk'
ün, Türkiye'deki işsizliğin artış sebepleriyle ön
leme çarelerinin neler olduğunu ve işsizliğin or
tadan kaldırılaibilmeısi için hangi kesimlerde re
form yapılması gerektiğini tesbit etmek ama
cıyla Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir 
Genel Görüşme açılmasına dair önergesi (8/31) 

79. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
Türkiye'deki gençlik hareketlerinin nedenleri
ni tesbit ötmek ve bunların çözüm yollarının 
neler olduğu konusunda bilgi edinmek maksa
diyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir 
Genel Görüşme açılmasına dair önergesi (8/32) 

80. — Maraş Milletvekili İbrahim Öztürk'
ün, 12 Mart 1971 günü Genelkurmay Başka
nı ve Kuvvet Kumandanlarının vermiş olduğu 
muhtıranın ışığı altında siyasi partilerin ve 

Parlâmentonun nasıl bir tutum x e davranış içi
ne girmesi gerektiği konusunda bilgi edinmek 
maksadiyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarın
ca bir genel görüşme açılmasına dair önergesi. 
(8/33) 

81. — Konya Milletvekili Özer ölemen'in, 
halen yurt dışında hayatlarım kazanmak zorun
da olan Türk vatandaşları ile ailelerinin sosyal 
ve ekonomik sorunlarının neler olduğunu tesıbit 
etmek maksadiyle Anayasanın 88 inci maddesi 
uyarınca bir Meclis araştırması açılmasına dair 
önergesi (10/71) 

82. — İçel Mıilletvekili Tın'han üzgüner'in, 
İçel'in Arslanköy bucağında 1969 yılında yap
tırılan konutların yapımında meydana geldiği 
iddia olunan yolsuzlukları tesbit etmek maksıa-
diyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir 
Meclis araştırması açılmasına dair önergesi. 
(10/73) 

83. — Adıyaman Milletvekili Kâmil Kırık -
oğlu ile Konya Milletvekili Orhan Okay'ın, ya
bancı sermayenin Türkiye ekonomisine etkile
rini saptayabilmek ve gerekli tedbirleri almak 
üzere Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir 
Meclis Araştırması açılmasına dair önergesi.. 
(10/74) 

84. — Maraş Milletvekili İbrahim Öztürk'
ün, Türkiye'de turizm politikası ve turizmin 
ulusal ekonomiye katkısı hakkında Anayasanın 
88 nci maddesi uyarınca bir genel görüşme 
açılmasına dair önergesi. (8/37) 

85. — Gaziantep Milletvekili Şiııasi Çolak-
oğlu'nun, sermaye çoğunluğu Devlete aidolan 
ve sermayesinde Devletin payı bulunan özel 
bankaların kimlere ve hangi nedenlerle ne mik
tar kredi açtıklarını, bu kredilerin tahsil edil
me durumlarını teslbit etmek maksadiyle Ana
yasanın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis 
araştırması açılmasına dair önergesi. (10/75) 

86. — İçel Milletvekili Celâl Rargıh'ımı, 
kürtajın tıbbi, sosyal, ekonomik ve moral et
kilerini tesbit etmek ve serbestleştirilmesini 
sağlaım'ak anıaciyle Anayasanın 88 nci mad
desi uyarınca bir Meclis Araştırması açılma
sına dair önergesi. (10/76) 

87. — Antalya Milletvekilli İhsan Ataöv'ün, 
enflâsyon tehlikesi ve tedbirleri, ithalât - ihracat 
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formaliteleri ve etkileri ile hayat pahalılığı ve 
nedenlerini içine alan ekonomik durum hakkın
da bir genti görüşme açılmasına dair önergesi. 
(8/38) 

8& — Giresun Milletvekili Mustafa Kemal 
Çilesizin, çiftçilerimizin kalkınmasının ne gibi 
şartlara bağlı bulunduğunu, bu konuda alına
cak tedbirleri, kredi ve fiyat politikasını tesbit 
etmek amaciyle Anayasanın 88 nci maddesiL uya
rınca bir Meclis araştırması açılmasına dair 
önergesi. (10/77) 

89. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
«Türkiye Millî Yatırım ve Kalkınma Fonunun» 
meydana getirilmesi için alınacak tedbirleri 
tesbit etmek amaciyle Anayasanın 88 nci mad
desi uyarınca bir Meclis Araştırması açılması
na dair önergesi (10/78) 

90. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
lüks tüketimin kontrol altına alınmasını sağla
mak amaciyle Anayasanın 88 nci maddesi 
uyarınca bir Meclis Araştırması açılmasına dair 
önergesi. (10/79) 

91. — Kayseri Milletvekili Enver Turgut 
ve 5 arkadaşının, işçi ücretlerinin fiyatları et-
kiliyecek derecede artmış olduğu iddialarını 
tesbit etmek ve kesin bir yargıya varmak ama
ciyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir 
Meclis Araştırması açılmasına dair önergesi. 
(10/80). 

92. — İçel Milletvekili Cehil Kargılı'nın, 
Türk basını ve mensuplarının sorunlarını tes
bit etmek ve bu sorunlara çözüm yolları bul
mak amaciyle Anayasanın 88 nci maddesi uya
rınca bir Meclis Araştırması açılmasına dair 
önergesi. (10/81) 

93. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
Kırtasiyeciliğin ülkemize verdiği zararları tes
bit etmek ve kırtasiyeciliğin önlenmesi için ge
rekli tedbirleri almak amaciyle Anayasanın 
88 nci maddesi uyarınca bir Meclis Araştırması 
açılmasına dair önergesi. (10/82) 

94. — Balıkesir Milletvekili İbrahim Aytaç 
ile Uşak Milletvekili Orhan Dengiz'in, İmam 
Hatip okullarının birinci devresinin kapatılma
sının nedenlerini tesbit etmek amaciyle Anaya
sanın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis Araş
tırması açılmasına dair önergesi. (10/83) 

,95. — İzmir Milletvekili Kemal Önder ile iki 
arkadaşının; gümrük mevzuatının uygulama

daki aksaklıklarına çözüm yolları bulmak ama
ciyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir 
Meclis Araştırması açılmasına dair önergesi. 
(10/84) 

96. — Uşak Milletvekili Fahri Uğrasızoğ-
lu'nun, TRT yi düzene sokmak ve Türk Mili eti
ne lâyık tarafsız bir kurum haline getirmek 
maksadiyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarın
ca bir Meclis Araştırması açılmasına dair öner
gesi. (10/85) 

97. — Ankara MiMetvekili Suna Tural ile 
Sinop Milletvekili Hilmi İşgüzar'ın, güreş spo
rumuzun içinde bulunduğu acı durumun neden
lerini ve alınacak terbirleri tesbit etmek ama
ciyle Anayasanın 88 nci maddesi uyarınca bir 
Meclis Araştırması açılrnasnıa dair önergesi. 
(10/86) 

98. — Afyon Karahisar Milletvekili Süley
man Mutlu ve 5 arkadaşının, hayvancılığı, su 
üriinll erini, beslenme mevzuunu bünyesinde bir
leştirecek bir bakanlığa ihtiyaeolup olmadığını 
tesbit etmek amaciyle Anayasanın 88 nci mad
desi uyarınca bir Meclis Araştırması açılması
na dair önergesi. (10/87) 

99. — Ankara Milletvekili Kemal Ataman 
ile Ordu Milletvekili Memduh Ekşi'ndn, G-üreş 
sporumuzun içinde bulunduğu acı durumun ne
denlerini tesbit etmek amaciyle Anayasanın 
88 nci maddesi uyarınca bir Meclis Araştırması 
açılmasına dair Önergesi. (10/88) 

100. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
usulsüz kesim, tarla açma, yerleşime, düzensiz 
otlatma ile orman yangınlarına, böceklerine ve 
haşaratlarına karşı ormanlarımızı korumak için 
alınacak tedbirleri tesbit etmek amaciyle Ana
yasanın 88 nei maddesi uyarınca bir Meclis 
Araştırması açılmasına dair önergesi. (10/89) 

101. — Konya Milletvekili Faruk Sükan'm, 
Memleketimiz için halk sağlığı bakımından teh
like teşkil eden bulaşıcı barsak hastalıkları ile 
ilgili olarak alınacak tedbirleri tesbit etmek 
maksadiyle Anayasanın 88 nei maddesi uyarın
ca bir Meclis Araştırması açılmasına dair öner
gesi. (10/90) 

102. — İçel Milletvekili Çetin Yılmaz'm, 
spor tesislerinin yapımında yolsuzluk yapılıp 
yapılmadığımı tesbit etmek maksadiyle Anaya
sanın 88 nci maddesi uyarınca bir Meclis araş
tırması açılmasına dair önergesi. (10/91) 
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103. — Çorum Milletvekili Yakup Çağla

yan'm, bağırsak hastalıkları hakkında epdde-
miyolojik araştırma, teşhis, korunma ve tedavi 
ide ilgili konuların açıklığa kavuşturulması için 
Anayasanın 88 ncii maddesi uyarınca bir Meclis 
araştırması açılmasına dair önergesi!. (10/93) 

104. — Kayseri Milletvekili Turhan Feyzi-
oğlu ve iki arkadaşının; hayat pahalılığı, yatı
rımlar, (işsizlik, israf, zamlar, dış ticaret, emis
yon hacmi, işçi dövizlerinim değerlendirilme şek
li, teşvik tedbirleri ve Hükümetin genel iktisa
di tutumu hakkında, Anayasanın 88 ncii madde
si uyarınca bir genel görüşme açılmasına daıir 
önergesi. (8/39) 

105. — Adana Milletvekili Alparslan Tür-
keş'in; yurt dışında çalışan Türk işçileri ile 
ailelerinin sosyal ve ckonomlik soranlarının tes-
bitii maksadiyle Anayasanın 88 nci maddesi uya
rınca bir Meclis araştırması yapılmasına dair 
önergesi. (10/94) 

B - İKİNCİ DEFA OYA KONULACAK 
İŞLER 

II 
SORULAR VE GENEL GÖRÜŞME 

1. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nm, ya
pılan kaçakçılığın yurt ekonomisinde meydana 
getirdiği tesirleri tesbiit etmek amaciyle Ana
yasanın 88 nci maddesi uyarımca bir genel gö
rüşme açılmasına dair önergesi. (8/4) 

2. — İzmir Milletvekili Talât Orhon'un, 
İzmir'in Seferihisar ilçesinde yapılan NATO 
tatbikatında zarara uğrayan köylülere dair 
Millî Savunma Bakanından sözlü sorusu. (6/29) 

3. — İzmir Milletvekili Talât Orhon'un, 
İzmir süt fabrikasına dair Tarım Bakanından 
sözlü sorusu (6/31) 

4. — İzmir Milletvekili Talât Orhon'un, 
İzmir'e bağlı Bergama - Kınık ilçelerinden ge
çen Bakırçay'm meydana getirdiği taşkınlara 
dair Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından 
sözlü soıusu (6/32) 

5. — İzmir Milletvekili Talât Orhon'un İz
mir Ticaret gazetesinde yayımlanan «Mesuliye
ti kim yüklenecek» başlıklı makaleye dair Baş
bakan ve Ticaret bakanlarından sözlü sorusu 
(6/37) 

6. — Afyon Milletvekili Hamdi Hamamcı-
ğlu'nım, Ebe" ve Akşehir göllerinin meydana 

getirdiği taşkınların önlenmesine dair Enerji 
ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sözlü sorusu 
(6/39) 

7. — Sinop Milletvekili Hilmi İş güz ar'un, 
Sinop'un Boyabat ilçesi ceza evine dair Adalet 
Bakanından sözlü sorusu (6/46) 

8. — Sivas Milletvekili Mustafa Kemal -Pa-
laoğlu'ımn, Sivas'ta bir Ticaret Borsası kurul
masının düşünülüp düşünülmediğine dair Tica
ret Bakanından sözlü sorusu (6/52) 

9. — İstanbul Milletvekili Eşref Derdmçay'-
m, Cumhuriyet savcılarının durumuna dair 
Adalet Bakanından sözlü sorusu (6/56) 

10. — Sinop Milletvekili Hilmi İşgüzar'ın, 
V2G sayılı Kanunun tatbikatından mağdur olan 
eğitmenlere dair Millî Eğitim Bakanından söz-
'ü sorusu ('(1/621 

11. — Konya Milletvekili Vefa Tamr'm, Ha
zinenin mülkiyet ve tasarrufu altında buluna» 
zirapte elverişli topraklara dair Maliye Bakanın
dan sözlü sorusu (6/64) 

12. — Konya Milletvekilli Vefa Tanır'ın, Ak
şehir ve Beyşehir gölleri için yapılan çalışmala
ra dair Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından 
sözlü sorusu (6/65) 

13. — İçel Milletvekili Çetin Yılmaz'm, İçel'
in Gülnar ilçesinin ihtiyaçlarına dair Başba
kandan sözlü sorusu. (6/66) 

14. — Ordu Milletvekili Ata Topaftoğlu'nun, 
Hastaş ve iştiraklerine dair Başbakandan sözlü 
-•.orusu ('6/74) 

Ü5. — İçel Milletvekili Turhan Özıgüner'in, 
istanbul Yıldız Mimarlık ve Müh en dişlik Aka
demisinde meydana gelen olaylara dair İçişleri 
Bakanından sözlü sorusu. (6/78) 

16. — İçel Milletvekili Cdlâl Kargılı'nm, 
öldürülen üniversite öğrencilerinin kactilleri-
nin bulunmasına dair Başbakandan sözlü so
rusu (6/80) 

17. — Kastamonu Milletvekili Mehmet Sey-
dibeyoğlu'nun, Kastamonu'da bir kâğıt fabrika
sının kurulup kurulmıyacağma dair Başbakan
dan sözlü sorusu. (6/81) 

18. — Kastamonu Milletvekili Mehmet Sey-
dibeyoğlu'nun, Kastamonu Abdurrahmanpaşa 
Lisesinde boş geçen derslere dair Millî Eğitim 
Bakanından sözlü sorusu. (6/82) 



19. — Antalya Milletvekili Ömer Buyrukçu'-
nun, Elmalı hudutları içindeki Karagöl'ün mey
dana getirdiği taşkınların önlenmesine dah 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sözlü 
«sorusu. (6/84) 

20. — Aydın Milletvekili M. Kemal Yılmaz'-
ın, boş geçen ders saatlerine ve öğretmen boy
kotu dolayısiyle açığa, alınan öğretmenlere 
dair Millî Eğitim Bakanından sözlü sorusu 
(6/90) 

21. — Afyon Karahisar Milletvekili Süley
man Mutlu'nun Montaj Sanayiine dair Sana
yi Bakanından sözlü sorusu (6/91) 

22. — Konya Milletvekili Vefa Taaıırin, Il
gın'ın kurutulan Haremi Gölü arazisine dair 
Maliye ve Köy İşleri bakanlarından sözlü so
rusu (6/92) 

23. — Konya Milletvekili Vefa Tanırın, Il
gın depolaması ve Atlandı sulama projesinin ne 
zaman bitirileceğine dair Enerji ve Tabiî Kay
naklar Bakanından sözlü sorusu. (6/94) 

24. — Sivas Milletvekili Mustafa Kemal 
Palaoğlu'nun, Etibanka bağlı bâzı tesislerin 
büyük sermaye çevrelerine devredilme sebe
bine dair Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanın
la» sözlü sorusu (6/95) 

25. — Uşak Milletvekili Adil Turan'ın, İlk
öğretimde vazife gören öğretmenlere de ek üc
ret ödenmesine dair Millî Eğitim Bakanından 
sözlü sorusu. (6/96) 

26. — Antalya Milletvekili Hasam Ali Gül-
ean'ın, Antalya'da bir adliye binasının yapılma
sına dair Adalet Bakanından sözlü sorusu. 
(6/98) 

27. — Antalya Milletvekilli Hasan Ali Gül-
can'm, Antalya'ya kurulması düşünülen kâğıt 
fabrikasına dair Başbakandan sözlü sorusu. 
(6/99) 

28. — İstanbul Milletvekili Eşref Derinçay'-
ın, zararlı faaliyetlerinden dolayı budut dışı 
edilenlere dair içişleri ve Dışişleri Balkanların
dan sözlü sorusu (6/100) 

29. — Afyon Karahisar Milletvekili Haımdi 
Hamaımcıoğlu'nun, tüeear ve küçük esnafa ve
rilen kredilerin faiz hadlerine dair Ticaret Ba
kanından sözlü sorusu (6/101) 

30. — Antalya Milletvekili Hasan Ali Gül-
ean'ın, Antalya'nın Çakırlar ilçesine bağlı bâzı 
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köylerin sel felâketinden korunmasına dair 
Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından sözlü 
sorusu (6/102) 

31. — Ankara Milletvekili Osımaıı Soğukpı-
nar'm, Fen Fakültesinde ödenek yokluğundan 
laboratuvar çalışmalarının aksadığının doğru 
olup olmadığına dair Millî Eğitim Bakanından 
sözlü sorusu (6/103) 

32. — Ankara Milletvekili İbrahim Cüceoğ-
lu'nun, Almanya'da çalışan Türk işçilerinin 
eğitim çağındaki çocuklarına dair Çalışma ve 
Millî Eğitim bakanlarından sözlü sorusu (6/105) 

33. — Maraş Milletvekili İbrahim Öztürk'-
ün, Türkiye petrol politikası tesbiti işinin bir 
Amerikan firmasına para karşılığı verilmesinin 
doğru olup olmadığına dair Enerji ve Tabiî Kay
naklar Bakanından sözlü sorusu (6/106) 

34. — Maraş Milletvekili İbrahim Özltürk'-
ün, Maraş Belediyesi tarafından başlatılan, ge
cekondu ıslah ve önleme faaliyetinin ne safhada 
olduğuna dair İmar ve İskân Bakanından sözlü 
sorusu (6/107) 

35. — İçel Milletvekili Celâl Kargılı'nın, 
pıasıo ihtilâfı üzerine, Başbakan taraf undan, A. P. 
Ortak Grup toplantısında yapılan konuşmaya 
dair Başbakandan sözlü sorusu (6/108) 

36. — Adana Milletvekili Turgut Topaloğ-
lu'nun, tarım ilâçlarına dair Tarım Bakanından 
sözlü sorusu (6/109) 

37. — Antalya Milletvekili Hasan Ali Gül-
can'm; Antalya'nın Korkuteli ilçesinde yeni bir 
Hükümet konağı yapılmasına dair Maliye ve 
İçişleri bakanlarından sözlü sorusu (6/110) 

38. — Antalya Milletvekili Hasan Ali Gül-
can'm, Antalya'nın Korkuteli ilçesinde yapıl
ması düşünülen baraja ve Söğüt gölünün kuru
tulmasına dair Enerji ve Tabiî Kaynaklar Baka
nından sözlü sorusu (6/111) 

39. — Antalya Milletvekili Hasan Ali Gül-
can'm Elmalı ilçesine bağlı Sinekçibeli - Sütle-
ğen köyü yolunun tamir ve ıslahına dair Bayın
dırlık Bakanından sözlü sorusu (6/112) 

40. — U§iak Milletvekili Âdil Turan'ın, 
Uşak'a bir fabrika kurulup kurulamıyacağına 
dair Başbakandan sözlü sorusu (6/113) 

41. — Uşak Milletvekili Âdil Turan'nın, ilk 
ve orta dereceli okullarda okutulan ders kitap
larına dair Millî Eğitim Bakanından sözlü so
rusu (6/114) 
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42. — Ankara Milletvekili ibrahim Cüceoğ-
Ju'ıran, Kalecik sulama projesinin ne zaman 
tamamlanacağına dair Enerji ve Tabiî Kay
naklar Bakanından sözlü sorusu. (6/115) 

43. — Zonguldak Milletvekili Hüseyin Bay-
türk'ün, Kömür tahsis belgelerinin veriliş şek
line dair Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanın
dan sözlü sorusu (6/116) 

44. — Ordu Milletvekili Memdath Ekşi'nin, 
Karadeniz Bölgesinde üretilen patates ürünü
nün değerlendirilmesine dair Ticaret Bakanın
dan sözlü sorusu (6/117) 

45. — İstanbul Milletvekili Reşit Ülker'in, 
bir gazetede yayınlaman «Diyanet işleri Başkanı 
fetva verdi» başlıklı yazıya dair Devlet Baka
nından sözlü sorusu. (6/118) 

46. — Çorum Milletvekili Cahit Angı'nın, 
5 Şubat 1970 tarihli Ulus Gazetesinde «Çorum'-
un Gökçaım köyü nasıl cezalandırıldı» başlıklı 
yazıya d/ir Başbakandan sözlü sorusu (6/119) 

47. — Gaziantep Milletvekili Şinasi Çolak-
oğlu'nun, Güney - Doğu illerini birbirine bağlı-
yan yollarda, kaçakçılığın men ve takibi için 
arama yapan resm? kişilere dair içişleri Baka
nından sözlü sorusu (6/120) 

48. — İstanbul Milletvekili Eşref Derinçay'-
ın, 1 Ocak 1968 den beri Devlet Demiryolları 
Genel Müdürlüğünce satılan arsalara dair Ulaş
tırma Balkanından sözlü sorusu (6/121) 

49. — Gaziantep Miletivelkâli Ali İhsan Gö-
ğüş'ün, Başbakanın kardeşi tarafından alman 
200 ton pik demire dair Sanayi Bakanından 
sözlü sorusu. (6/123) 

50. — Sivas MiMeitveJkili Ekrem Kangal'ın, 
Sivas'ta bir DSl Bölge Müdürlüğü kurulmasına 
dair Enerji ve Tabiî Kaynaklar Bakanından 
sözlü sorusu (6/124) 

51. — Sinop MMdtivekilH Bilimi İşgüzar'in, 
Hürriyet Gazetesinde yayımlanan «çocuksuz 
aileleri sevindiren tıp olayı» başlıklı yazıya 
dair Sağlık ve Sosyal Yardım Bakanından söz
lü sorusu (6/125) 

III 
ÖNCELİKLE GÖRÜŞÜLMESİ KARARLAŞ

TIRILAN İŞLER 

IV 
A - HAKLARINDA İVEDİLİK KARARI 

VERİLEN İŞLER 

B - TÜZÜK GEREĞİNCE BİR DEFA 
GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

1. — Kayseri Milletvekili Turhan Feyzioğ-
lu ve iki arkadaşının, petrolle ilgili 8957 numa
ralı Kararnamenin, meydana getirdiği tesir
leri tesbit etmek üzere bir Meclis araştırması 
yapılmasına dair önergesi ve Meclis Araştırma 
Komisyonu raporu. (10/2) (S. Sayısı : 156) 
(Dağıtma tarihi : 16 . 5 . 1'9'70) 

2. — Kayseri Milletvekili Turhan Feyzioğ-
lu ve 2 arkadaşının, Tarımla uğraşanların emek
lerinin karşılığını almaları için, kredi ve üretim 
alanında alınması gerekli tedbirleri tesbit et
mek üzere ve Giresun Milletvekili M. Kemal 
Çilesizin, tefeciliğin halkın ekonomik ve sos
yal durumuna yaptığı etkileri önlemek maksa
dı ile bir Meclis araştırması yapılmasına dair 
önergeleri ve Meclis Araştırma Komisyonu ra
poru (10/1, 10/6) (S. Sayısı : 383) (Dağıtma 
tarihi : 20 . 7 . 1971) 

V 
İKİ DEFA GÖRÜŞÜLECEK İŞLER 

A - İKİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 

B - BİRİNCİ GÖRÜŞMESİ YAPILACAK 
İŞLER 


